

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOUSA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pta
PROVINCIAS: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

POLÍTICA EXTERIOR

LA SITUACION DE YUGOESLAVIA

Se habla en los centros políticos de París y Londres de la crisis yugoeslava y de una amenaza permanente de revolución producida por la actividad del jefe croata M. Raditch...

Se vio entonces la erección de una República checoslovaca, compuesta de checos, de eslovacos y de alemanes...

Esta sinceridad evita, al menos, los choques, y estas yuxtaposiciones de pueblos valen más que la vieja combinación vienesa que encarnizadamente se logró destruir...

Peró la Yugoslavia corre ciertamente mayores peligros y síntomas crujidos anuncian la fragilidad del edificio...

La victoria de los aliados había unificado a los eslavos del Sur. Pero a los seis años ya en esta parte de Europa sólo se habla de la Federación bajo un régimen de amplia autonomía...

¿Qué ha ocurrido para que estos pueblos, que se juzgaban tan desgraciados por vivir lejos los unos de los otros y deseando tan ardientemente unirse...?

La oposición a la política de servilización tradícese en formas muy variadas, yendo desde la simple autonomía administrativa a la proclamación de una República croata independiente...

El peligro mayor es ahora, pues alcanza al Ejército y al Rey. El prestigio de éste queda firme porque nadie olvida su heroísmo durante la guerra...

La posición del monarca es difícil ante la invasión del Parlamento por una mayoría no servil...

Los servicios quieren continuar siendo los años y los croatas rehúsan obedecer.

REPORTAJE EXTRAORDINARIO

Una hora en el otro mundo

VALOR, SERENIDAD Y... MIEDO

—¿Usted anda por aquí de noche? —preguntamos al guarda. —Sí, señor. —¿Qué valor, amigo? —Valor por qué? Los que vienen aquí ya no hacen daño.



...No hay más ruidos que los del viento, ni más voz ni más sombra que la mía

—¿Quite usted allá! No hay más ruidos que los del viento, ni más voz ni más sombra que la mía. Alguna que otra lucecita tenue que no levanta del suelo una cuarta; una lucecita como de cerilla húmeda y nada más...

—Y la más imponente. —Para usted, quizás; pero yo estoy acostumbrado. ¿Quiere usted acompañarme una noche? Verá usted aquí no se mueve un alma. Aquí, malos y buenos, altos y bajos, pobres y ricos, son iguales...

—¿Hablando con los muertos? Desde las doce de la noche nos aguarda a la puerta de su habitación el hombre que cuida de los muertos...

DIPUTACION

Acuerdos de la Comisión provincial

A las once y media de esta mañana se reunió la Comisión provincial. Presidió el señor García Otero, asistiendo los vocales señores Hernández Iraola, González Parejo, Mezquita y García Rodríguez...

La Comisión acordó asimismo designar un recurso de alzada interpuesto por don Andrés Fajardo Calvi contra acuerdo del Ayuntamiento de Sevilla negándole autorización para construir la casa número 18 y 20 de calle Conteras.

También acordó acceder al canje de láminas de la Denda provincial solicitada por los señores Hernández y Sosa.

Insistentemente se acordó aprobar las cuentas carcelarias de Sevilla, correspondientes a los años de 1915, 1916 y 1917...

Ultimamente se despacharon los demás asuntos de trámite del ramo de Beneficencia que figuraban en el orden del día.

HORAS DE OFICINAS EN ESTA ADMINISTRACION De 9 mañana a 7 tarde

El hambre en Rusia y el saqueismo bolcheviqui

En la «Revue de Deux Mondes» el conde Kotkovtsoff publica una interesante información, según la cual, ya a pesar sobre Rusia un hambre más horrible que la de 1921.

La mitad de la población agrícola es víctima ya de la misma.

El ganado se vende a precios fríos por no poder alimentarlo; en cambio el trigo, y en general todos los cereales, se cotizan cada día más caros.

De las regiones más castigadas emigran la población en masas imponentes.

En los gobiernos de Saratov, Tzaritsine y Penza se han registrado ya diez y ocho saqueos de almacenes de trigo; en el solo gobierno de Tzaritsine han sido asaltadas seis panaderías y diez y seis almacenes de productos alimenticios.

Los campesinos, que huyen de las regiones más castigadas, se encuentran rechazados por cordones de tropas que les impiden su entrada en otras regiones.

La extensión de terreno no cultivado excede en un 12 por 100 al que había en 1916. De 21 millones de cabezas de ganado caballar quedan 9; el bovino ha quedado disminuido en un 83 por 100.

Nadie puede comprar máquinas ni útiles agrícolas; en muchas regiones, como por ejemplo, en Surlara, un 45 por 100 de los campesinos no poseen ya ni un útil de labranza.

El principal factor de esta miseria consiste en que el Gobierno soviético, después de haber destruido las fuerzas económicas de la nación, ha apretado los tornillos en la forma de riqueza que mejor resistió, en la agrícola; habiendo regiones donde el Gobierno se queda con el 50 por 100 de la producción para la Hacienda...

Son las mismas estadísticas oficiales rusas que calculan que en este año agrícola fallarán 250 millones «pouds» de cereales para satisfacer las necesidades de la población...

Y, efectivamente, no conseguimos que las cerillas ardan. —A qué obedece esto? —Al miedo. Traiga usted, verá como conmigo arden.

Y efectivamente, brilla la cerilla en la mano del guarda de los muertos, iluminando nuestras caras. Tiene el guarda mal color ó es que nos miramos en un espejo? Acaso sea esto último.

—¿Ve usted cómo aquí no hay nada que temer? —nos dice el guarda. —Ya lo veo; pero ahora es cuando el miedo se ha apoderado de nosotros. Hemos leído en una lápida el nombre de un amigo, y se nos ha aparecido tal cual era, tan simpático, tan agradable, tan bueno...

—¿Eso es aquí? —Sí, otro depósito. Vámonos hacia allá para ayudarle al cochero. Si quiere usted volveremos para arriba después, y verá los fuegos fatuos, que sólo se aprecian bien en lo que aquí llamamos la tertulia. Parece como si aquellos desgraciados, los haio la escasa capa de tierra que los cubre, clamaran justicia.

—¿Vámonos, sí. Estoy yerto, amigo. —El miedo otra vez, caramba... —¿Qué? Oiga, ¿Este interés mío por conocer el cementerio de noche no le han sentido otras personas? —Muchísimas. Hasta algunas mujeres, pero está prohibido terminantemente. Usted ha pasado por que tiene permiso. Pero lo que usted ha conseguido no lo consigue nadie...

—¿Viene usted acompañado? —Sí, señor. Parece que me siguen. —Será un amigo de usted. Eso es muy frecuente. ¿Ha leído en alguna lápida un nombre conocido? Pues si hubiera comprendido lo que nos venía ocurriendo, nos dice: —¿Viene usted acompañado? —Sí, señor. Parece que me siguen. —Será un amigo de usted. Eso es muy frecuente. ¿Ha leído en alguna lápida un nombre conocido? Pues

—¿Viene usted acompañado? —Sí, señor. Parece que me siguen. —Será un amigo de usted. Eso es muy frecuente. ¿Ha leído en alguna lápida un nombre conocido? Pues

—¿Viene usted acompañado? —Sí, señor. Parece que me siguen. —Será un amigo de usted. Eso es muy frecuente. ¿Ha leído en alguna lápida un nombre conocido? Pues

—¿Viene usted acompañado? —Sí, señor. Parece que me siguen. —Será un amigo de usted. Eso es muy frecuente. ¿Ha leído en alguna lápida un nombre conocido? Pues

—¿Viene usted acompañado? —Sí, señor. Parece que me siguen. —Será un amigo de usted. Eso es muy frecuente. ¿Ha leído en alguna lápida un nombre conocido? Pues

—¿Viene usted acompañado? —Sí, señor. Parece que me siguen. —Será un amigo de usted. Eso es muy frecuente. ¿Ha leído en alguna lápida un nombre conocido? Pues

—¿Viene usted acompañado? —Sí, señor. Parece que me siguen. —Será un amigo de usted. Eso es muy frecuente. ¿Ha leído en alguna lápida un nombre conocido? Pues

—¿Viene usted acompañado? —Sí, señor. Parece que me siguen. —Será un amigo de usted. Eso es muy frecuente. ¿Ha leído en alguna lápida un nombre conocido? Pues

—¿Viene usted acompañado? —Sí, señor. Parece que me siguen. —Será un amigo de usted. Eso es muy frecuente. ¿Ha leído en alguna lápida un nombre conocido? Pues

AL MARGEN DE LA PRENSA

EL ESCRITOR Y LOS ESCRITORES

Un buen escritor no tiene personalidad si no tiene estilo propio. Y sin estilo propio el escritor está condenado al anonimato y a la mediocridad.

La región del publicismo pertenece al escritor estilista; la del periodismo, salvo escasas excepciones, al escritor de mediano estilo, ó sin estilo, y el vasto campo de la literatura, en los sectores del libro y la novela, al estilo correcto y de grante blanco, que lo mismo puede tener carácter que carecer de rasgos salientes de personalidad.

—¿Cuán difícil es destacar un rasgo literario, un lineamiento intelectual, una fisonomía inconfundible en la expresión mental! Muchos hombres de talento quedaron por debajo de su propio valor por falta de brillantez en la expresión, ya oral ó escrita. Y es que el estilo, lo mismo en la palabra que en la forma gráfica, propende a la hinchazón y a la jactancia, absorbiendo lo solemne del verbo la lozanía de la idea.

—Por la fuerza de un período que se quiere redondear hominamente, un orador cae en lo cursi y ramplón, y un escritor, en lo adocenado. La honradez literaria aconseja más discreto tacto. Ni una palabra de más ni de menos. Una pincelada retórica estropea un discurso, y un rodeo para cazar un vocablo chillón enturbia una prosa límpida.

—¿Algo que decir. Parece lo más difícil saber cómo se dice; pero lo más importante es decir algo. Hallar algo original, desbrozar el tema y descubrirlo. Luego vestirlo, ataviarlo, darle forma suelta y elegante, perfil y gentileza expresiva, ya eso es de la cuenta del arte y de la práctica. Esto es de

—¿Algo que decir. Parece lo más difícil saber cómo se dice; pero lo más importante es decir algo. Hallar algo original, desbrozar el tema y descubrirlo. Luego vestirlo, ataviarlo, darle forma suelta y elegante, perfil y gentileza expresiva, ya eso es de la cuenta del arte y de la práctica. Esto es de

—¿Algo que decir. Parece lo más difícil saber cómo se dice; pero lo más importante es decir algo. Hallar algo original, desbrozar el tema y descubrirlo. Luego vestirlo, ataviarlo, darle forma suelta y elegante, perfil y gentileza expresiva, ya eso es de la cuenta del arte y de la práctica. Esto es de

—¿Algo que decir. Parece lo más difícil saber cómo se dice; pero lo más importante es decir algo. Hallar algo original, desbrozar el tema y descubrirlo. Luego vestirlo, ataviarlo, darle forma suelta y elegante, perfil y gentileza expresiva, ya eso es de la cuenta del arte y de la práctica. Esto es de

—¿Algo que decir. Parece lo más difícil saber cómo se dice; pero lo más importante es decir algo. Hallar algo original, desbrozar el tema y descubrirlo. Luego vestirlo, ataviarlo, darle forma suelta y elegante, perfil y gentileza expresiva, ya eso es de la cuenta del arte y de la práctica. Esto es de

—¿Algo que decir. Parece lo más difícil saber cómo se dice; pero lo más importante es decir algo. Hallar algo original, desbrozar el tema y descubrirlo. Luego vestirlo, ataviarlo, darle forma suelta y elegante, perfil y gentileza expresiva, ya eso es de la cuenta del arte y de la práctica. Esto es de

—¿Algo que decir. Parece lo más difícil saber cómo se dice; pero lo más importante es decir algo. Hallar algo original, desbrozar el tema y descubrirlo. Luego vestirlo, ataviarlo, darle forma suelta y elegante, perfil y gentileza expresiva, ya eso es de la cuenta del arte y de la práctica. Esto es de

—¿Algo que decir. Parece lo más difícil saber cómo se dice; pero lo más importante es decir algo. Hallar algo original, desbrozar el tema y descubrirlo. Luego vestirlo, ataviarlo, darle forma suelta y elegante, perfil y gentileza expresiva, ya eso es de la cuenta del arte y de la práctica. Esto es de

—¿Algo que decir. Parece lo más difícil saber cómo se dice; pero lo más importante es decir algo. Hallar algo original, desbrozar el tema y descubrirlo. Luego vestirlo, ataviarlo, darle forma suelta y elegante, perfil y gentileza expresiva, ya eso es de la cuenta del arte y de la práctica. Esto es de

—¿Algo que decir. Parece lo más difícil saber cómo se dice; pero lo más importante es decir algo. Hallar algo original, desbrozar el tema y descubrirlo. Luego vestirlo, ataviarlo, darle forma suelta y elegante, perfil y gentileza expresiva, ya eso es de la cuenta del arte y de la práctica. Esto es de

—¿Algo que decir. Parece lo más difícil saber cómo se dice; pero lo más importante es decir algo. Hallar algo original, desbrozar el tema y descubrirlo. Luego vestirlo, ataviarlo, darle forma suelta y elegante, perfil y gentileza expresiva, ya eso es de la cuenta del arte y de la práctica. Esto es de

la especialización y de la técnica profesional. Los escritores que llenan cuartillas correctamente sin merma de la sintaxis y sin detrimento de los cánones gramaticales son hoy cuasi todos los que han saludado ligeramente las disciplinas universitarias é incorporábase a la superficial cultura de la época.

—¿Quién no escribe en estos tiempos de gramofonía epidémica, que contrasta de modo tan palmario con la general inhibición de derechos en otros menesteres del ciudadano viviente?

Cierto que estos peones de la pluma no profesionales están lejos de pretender artizar sus trabajos, ni buscan plaza de literatos, en cuanto sólo desahogan un morbo de exhibición; pero abruman por el número, y avellan la Prensa, envuelven y ahogan al verdadero escritor, confunden é entremezclan los valores intelectuales, rebajan la obra, haciéndola alagedad y deleznable.

—Se dirá que el mérito destaca siempre; mas el mérito brillaría mejor si no tuviera que romper por entre la muchedumbre, si no se viese en el caso de promiscuar con dudosos contactos.

—No es un criterio exclusivista. Es que el escritor, verdad, el escritor con una sagrada misión que cumplir necesita una limpia estima y una legítima razón de existencia.

—¡Ah! Los que luego carecen de perfil propio, de originalidad y de ideas que les sacuden el alma y el pensamiento, esos clasificáense sin piedad en el rebano de los inmundados, como hijos espúreos del estilo y de la sendeidad.

—Son los productores de broza que nos sepultan en la selva inextricable, en la selva de donde no se sale sino para el absurdo desierto ó para la casa de orates.

—Thales.

El Ateneo de Sevilla y el centenario de Camoens

Anoche tuvo lugar en el Ateneo la reunión convocada para tratar de la conmemoración en Sevilla del cuarto centenario del nacimiento del glorioso poeta portugués Luis Vaz de Camoens, acto que nuestra ciudad está obligada a celebrar con toda brillantez...

Concurrieron a la docta casa las siguientes representaciones: Por la Diputación provincial, don Domingo Pérez; por el Comité de la Exposición, el comisario regio accidental, don Pedro Caravaca, y el secretario de la Comisión permanente, don Antonio Martínez; por la Real Academia de Buenas Letras, los señores Fernández Barreto, Torres Lanzas y Manjarrés; por el Casino Militar, el vicepresidente, don Eduardo Talegón; por la Real Academia de Bellas Artes, el escultor don Manuel Delgado Brackenbury; por la Asociación de la Prensa, los señores Lafta y Mariani; por el Centro Mercantil, don Juan Revilla; por la Unión Gremial, don Cristóbal Losana; por la Sociedad Sevillana de Concertos, don Rafael Romero Rodríguez; por el Colegio Notarial, el señor Pérez Pallarés, y por la Sociedad de Empleados de Escritorio, los señores Gamero, Ruiz Cruz y Ramos.

Estas representaciones fueron recibidas por la Comisión organizadora del homenaje a Camoens, integrada por el presidente del Ateneo, señor Sánchez Cid; el de la sección de Literatura, don José Andrés Vázquez, y los ateneístas don Santiago Martínez y don Jorge Noronha de Oliveira, cónsul de Portugal en Sevilla.

El señor Sánchez Cid dedicó corteses palabras de saludo a las representaciones de las corporaciones y entidades, y se procedió a un cambio de impresiones respecto de la cooperación que, cada cual habrá de aportar a las fiestas en proyecto.

Se convino en conceder un amplio voto de confianza a la Comisión ejecutiva y autorizar a ésta para invitar a las diversas personalidades lusitanas que concuerdan, a las fiestas conmemorativas en representación de varios sectores de la vida portuguesa, las cuales serán recibidas como huéspedes por cada una de las entidades sevillanas de idéntico carácter.

Seguidamente se acordó en principio el plan de actos que se realiza

EXTRANJERO

Complot descubierta

Budapest.—La policía ha descubierto un complot para asesinar al presidente Horti. Hizo tres detenciones.

Combinación diplomática Washington.—Se dice que en la nueva combinación diplomática que se prepara entran los embajadores del Norte América en Londres, París y Madrid.

La fabricación del azúcar en Filipinas Nueva York.—Los agentes de Filipinas han conseguido un contrato de tres millones y medio en maquinarias para desarrollar las centrales azucareras en Filipinas.

Las relaciones anglo-mexicanas Washington.—Se asegura que se han entablado gestiones para conseguir que por mediación de los Estados Unidos se llegue a la reanudación de las relaciones anglo-mexicanas.

Actitud de las oposiciones en Italia Roma.—Los partidos de oposición han publicado un manifiesto declarando que no tomarán parte en los trabajos parlamentarios de la próxima etapa.

Entrevista de B. Lön y Herriot París.—Comunican de Londres que los primeros ministros inglés y francés, Baldwin y Herriot, celebrarán una entrevista después que sea leída en el Parlamento británico la declaración ministerial.

Exclusión de los comunistas Londres.—El Comité ejecutivo del partido laborista ha acordado la exclusión del mismo de todos los elementos afiliados al comunismo.

INFORMACIÓN GENERAL - ARTICULOS

VIDA MUNICIPAL

Crónica de sucesos

Sociedad Sevillana de Concierptos

Somatén sevillano

NOTICIAS

Donativos con motivo de las próximas navidades para los soldados de esta región militar que se encuentran en África

Al tener conocimiento el alcalde, señor Vázquez Armero, de que en otras regiones se habían formado comisiones encargadas de recaudar fondos para Navidad, con destino a los soldados en África...

Durante las horas que está abierta al público la antedicha oficina municipal, pueden hacerse los donativos en metálico mediante recibos, cuya lista se irá publicando...

Gestiones de la Guardia municipal. Distrito quinto. Intervenido en el mercado del Barranco, por el señor veterinario del distrito...

Distrito sexto. Intervenido por no tener el peso reglamentario, tres kilos de pan de Antonio Hermosín...

Distrito séptimo. Intervenido por no tener el peso reglamentario, tres kilos de pan de Antonio Hermosín...

Distrito octavo. Intervenido por no tener el peso reglamentario, tres kilos de pan de Antonio Hermosín...

Distrito noveno. Intervenido por no tener el peso reglamentario, tres kilos de pan de Antonio Hermosín...

Distrito décimo. Intervenido por no tener el peso reglamentario, tres kilos de pan de Antonio Hermosín...

Distrito undécimo. Intervenido por no tener el peso reglamentario, tres kilos de pan de Antonio Hermosín...

Distrito duodécimo. Intervenido por no tener el peso reglamentario, tres kilos de pan de Antonio Hermosín...

Distrito decimotercero. Intervenido por no tener el peso reglamentario, tres kilos de pan de Antonio Hermosín...

Distrito catorcavo. Intervenido por no tener el peso reglamentario, tres kilos de pan de Antonio Hermosín...

Distrito quinceavo. Intervenido por no tener el peso reglamentario, tres kilos de pan de Antonio Hermosín...

Distrito dieciséisavo. Intervenido por no tener el peso reglamentario, tres kilos de pan de Antonio Hermosín...

Distrito dieciséptimo. Intervenido por no tener el peso reglamentario, tres kilos de pan de Antonio Hermosín...

El arquitecto municipal remite presupuestos al Ayuntamiento por material eléctrico para las Escuelas del grupo Reina Victoria...

La Guardia municipal denuncia al Ayuntamiento que se encuentra en estado de ruina la casa número 1 de la calle Molinos...

Los propietarios de las casas Pagés del Corro, 101; Miguel del Cid, 43; Castilla, 54; y Joaquín Costa, 20, solicitan licencia para realizar obras en las mismas...

El Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 5.897'41 pesetas; por carnes, 6.223'43; por vinos, 4.868'80. Total, 16.989'64 pesetas.

REAL COLEGIO DE MEDICOS DE SEVILLA Y SU PROVINCIA. Con motivo de haberse dispuesto por la Superioridad que los Colegios Médicos se encarguen de todo lo referente al Cuerpo de Médicos...

Sevilla 13 de Noviembre de 1924. El secretario de gobierno.

Gobierno civil. Legada del gobernador. En el expreso de esta mañana llegó de Madrid el gobernador civil, señor Muñoz Lorente...

El gobernador se dirigió al Gobierno, saliendo seguidamente a cumplimentar al infante don Carlos y al presidente de la Audiencia, señor Muñoz Boecanegra...

Luego volvió al despacho, recibiendo a los señores marqueses de la Gomera, al delegado de Lora del Río, que le habló de declaraciones de aceite en el distrito...

Más tarde estuvo cumplimentando al gobernador el presidente de la Diputación, señor López Cepero, a quien acompañaba el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Constantina...

Luego hablamos los periodistas con el gobernador sobre su viaje a Madrid.

El señor Muñoz Lorente nos dijo que se había ocupado de varios asuntos relacionados con Sevilla.

No dijo que el presupuesto extraordinario de la Diputación se habrá firmado hoy, y que en ese sentido había telegrafiado al señor López Cepero...

Y de donde salió eso? En la corte circuló también el rumor, y hasta me escribieron cartas varios amigos felicitándome. No hay, como ustedes han visto, nada. Ni el gobernador de Madrid ha dimitido, ni se pensó en tal cosa...

Y de detenciones en Sevilla, ¿hay? —Ayer sé que ha detenido la Policía a un individuo apellidado Al fallá. Yo no tengo noticias más que de este caso...

Se han hecho más detenciones. Me enteraré, pues pienso celebrar una conferencia con el coronel de la Guardia civil.

Y de Madrid, ¿qué nos dice? —Allí hay tranquilidad. No hay más movimiento que el que ya ustedes conocen, iniciado en la frontera francesa. En Andalucía no hay el menor indicio de que ocurra nada...

Los guardias del Cuerpo de Seguridad números 31 y 179 han detenido en la estación de la plaza de Armas, a requerimientos de Manuel Ramos Balbaster, de 70 años, natural de Sanlúcar de Barrameda...

Se cantaba la ópera «Cosi fan tutte», escrita cuando el autor del célebre «Don Juan» se hallaba en la cumbre de su artístico desenvolvimiento...

El denunciado compareció esta mañana en el Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena, y al ser interrogado acerca del particular, negó su participación en el hecho...

La denuncia formulada por Manuel Ramos seguirá la tramitación reglamentaria.

Ha pasado al Juzgado de instrucción del referido distrito de la Magdalena la denuncia que en la Comisaría de Violencia presentó el administrador de la Lotería número 15, don José Otero, establecida en calle Mánchez Niñez, 1, relativa a haber sido víctima de un robo de tres mil pesetas.

Manifiesta también el robado en su denuncia que el ratero emprendió la huida por calle Moratín, siendo perseguido por José Díaz, que habitaba en calle Vera del Rey, 12, no logrando darle alcance.

La Guardia civil del puesto de Borinjos remite al Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena atestado referente a la detención del vecino de dicha villa Manuel Sánchez Acevedo...

El expendedor de billetes de la estación de los Andaluces, don Rafael Flores Espinar, ha presentado un escrito en el Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador...

El príncipe Danilo de Montenegro pasará gran parte del invierno en la villa de Loraaca, de Cap Martin.

Los duques de Alba permanecerán en Londres hasta fines de este mes, y entonces vendrán a Madrid.

Los duques de Peñaranda, que regresaron el lunes, se han trasladado a la finca de la Ventosa, con sus hermanos los de Santofía.

Pasan temporada en Granada las bellas hijas de los marqueses de la Garantía.

Viernes 14 Noviembre. Gran función dedicada por Dora la Cordobesita.

Estreno sensacional de la Rosa de Flandes. Obra maestra de Raquel Meller.

El Hogar Español Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Para vender barato Camisas, camisetitas y calcetines. Muebles a plazos.

De seis a doce y media.

«Cosi fan tutte», ópera en dos actos, de Mozart. Una ráfaga de arte purísimo pasó ayer por nuestro famoso teatro San Fernando...

El tenor Theodor Ritel y los bajos Anibal Vela y Alejandro Griff, ya antiguos conocidos, confirmaron ser excelentes artistas...

Un sencillo libreto, exento de todo valor práctico y sentimental, basta a Mozart para dar color y relieve a los inconsistentes números...

La inmortar partitura alcanzó en la función celebrada ayer tarde un ruido triunfo, por el admirable conjunto de valiosos elementos que intervinieron en su interpretación.

Un verdadero acierto de la Sociedad Sevillana de Concierptos ha sido el darnos a conocer la joya musical del «duke cisme» de Salzburgo...

En la música religiosa como en la de «ópera», así en la ópera como en el género sinfónico, Mozart imprimió aquel carácter de universalidad...

El duque de Orleans ha obsequiado con un almuerzo, en Londres, a la duquesa de Vendôme y a la princesa Felipe de Borbón.

El príncipe Danilo de Montenegro pasará gran parte del invierno en la villa de Loraaca, de Cap Martin.

Los duques de Alba permanecerán en Londres hasta fines de este mes, y entonces vendrán a Madrid.

Los duques de Peñaranda, que regresaron el lunes, se han trasladado a la finca de la Ventosa, con sus hermanos los de Santofía.

Pasan temporada en Granada las bellas hijas de los marqueses de la Garantía.

Viernes 14 Noviembre, 1924. Gran función dedicada por Dora la Cordobesita.

Estreno sensacional de la Rosa de Flandes. Obra maestra de Raquel Meller.

El Hogar Español Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Para vender barato Camisas, camisetitas y calcetines. Muebles a plazos.

De seis a doce y media.

Servicios prestados en el mes de Septiembre. El día 5, el somatenista número 910 detuvo en La Pañoleta a José Lobato...

El día 6, el número 615 detuvo en la plaza de Europa a un individuo que montado en un burro arrojó a una señora y a un niño...

El mismo día, el número 240 auxilió y condujo a una señora que había sido abandonada por su marido...

El día 12, el número 28 encontró en la plaza de San Francisco a un niño perdido, y después de hacer averiguaciones conoció que era hijo del abogado señor Valpuerta...

El día 15, el número 1.383 detuvo en calle Marqués de Tablantes a un individuo que escandalizaba a instauraba a cuantas personas pasaban a su lado...

El día 18, el número 422 armonizó a dos mujeres, haciendo que después se retiraran a sus domicilios.

El día 20, el número 361 detuvo en calle Martín Villa, auxiliado por los guardias de Seguridad números 87 y 87, a un individuo que, en estado de embriaguez...

El día 24, el número 312, cabo de grupo, auxilió a un señor que fue arrojado en el Prado de San Sebastián por un tranvía...

El día 27, el número 840 detuvo en el Pozo Santo a dos individuos que merodeaban en dicho lugar y ofendían la moral.

El día 28, el número 1.383 detuvo, auxiliado por un cabo de Seguridad, a un individuo que ejecutaba actos inmorales en el «carroussel» de la feria...

El día 5, el número 345 detuvo, con la ayuda de un soldado, a un individuo que había herido a otro en la calle Cabeza del Rey Don Pedro.

El día 22, en el Café Madrid, piso alto, detuvo a un individuo que agredió a otro, apoducándole a la Comisaría.

El mismo día, el número 840 detuvo y presentó en la Comisaría a otro que promovió fuerte escándalo en calle Atienza.

El día 6 auxilió a una pareja de Seguridad para detener al autor de una herida grave a otro individuo en la plaza de la Encarnación.

El día 22, en el Café Madrid, piso alto, detuvo a un individuo que agredió a otro, apoducándole a la Comisaría.

El mismo día, el número 840 detuvo y presentó en la Comisaría a otro que promovió fuerte escándalo en calle Atienza.

El día 6 auxilió a una pareja de Seguridad para detener al autor de una herida grave a otro individuo en la plaza de la Encarnación.

Esta mañana, el capitán general infante don Carlos, recibió audiencia al marqués de Torreón y al gobernador civil, don Ramón Muñoz Lorente.

Procedente del campo de operaciones en Luruchá, se encuentran en Sevilla, en situación de disponibilidad el capitán de cazadores de Tercio don Jerónimo Escudero Verdugo.

Casa SARTOU Sombreros flexible desde 12 ptas., de calidad extra 20 ptas.

Se encuentra en Sevilla, por asuntos relacionados con su cargo, el ilustrado alcalde de Mairena-Aljarafe, don Manuel Asís-Beltrán, querido amigo nuestro.

En el correo de Málaga de esta mañana llegaron a Sevilla, por dentas de Luruchá, varios soldados de cuota pertenecientes a Intendencia, que han cumplido su tiempo de filas.

SOMBRERERIA MAQUEDANI ELEGANTES Y LUJOSOS SOMBREROS FLEXIBLES DESDE DIEZ PSETAS SIERPES, 41

Marcharon a Málaga don Ricardo Camacho Beltrán, don Jerónimo Montilla Aguado, don Rafael Robayo Antón y don Luis Aragón Fernández.

Llegaron de Málaga don José Hiles Millán, don Antonio Caballero Murciano, don Antonio Sanjuán Moyano y don Ricardo Lucena Mas molojo.

Después de pasar breves días en Sevilla ha regresado a Sanlúcar de Barrameda el médico de dicha población don Luis Martínez Otero.

Enfermedades de los niños. Don Víctor S. vador Amores. Marinas, 2

Resregaron a Sanlúcar de Barrameda don Luis Hidalgo Ambrosio y don Miguel Sánchez Ayala.

OTOPÉDICO TÉCNICO Pedro Jiménez Álvarez Quintero, 1

Ha sido nombrado, en concurso de traslado, secretario en propiedad de Juzgado municipal de Camas, que lo era de Marineda, don Antonio Muñoz Aguilar.

Dr. Ruiz Sarmiento, enfermedades del pecho. Fernández González, 2

El sábado próximo dará comienzo en la iglesia del Oratorio de San Felipe Neri una novena en sufragio de las benditas Animas del Purgatorio.

A las seis y media de la tarde dará comienzo el Rosario de difuntos.

Los sermones estarán a cargo de los padres de la Congregación de Oratorio.

SOCIEDAD

El duque de Orleans ha obsequiado con un almuerzo, en Londres, a la duquesa de Vendôme y a la princesa Felipe de Borbón.

El príncipe Danilo de Montenegro pasará gran parte del invierno en la villa de Loraaca, de Cap Martin.

Los duques de Alba permanecerán en Londres hasta fines de este mes, y entonces vendrán a Madrid.

Los duques de Peñaranda, que regresaron el lunes, se han trasladado a la finca de la Ventosa, con sus hermanos los de Santofía.

Pasan temporada en Granada las bellas hijas de los marqueses de la Garantía.

Viernes 14 Noviembre, 1924. Gran función dedicada por Dora la Cordobesita.

Estreno sensacional de la Rosa de Flandes. Obra maestra de Raquel Meller.

El Hogar Español Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Para vender barato Camisas, camisetitas y calcetines. Muebles a plazos.

De seis a doce y media.

El homenaje a los Quintero

Huelva 9 Noviembre, 1924. Muy distinguido señor nuestro. Por acuerdo unánime de la Junta Directiva de esta Agrupación tengo el honor de acompañar a usted la siguiente carta abierta:

El Sr. Director de EL LIBERAL de Sevilla. A todas las Sociedades artísticas de Andalucía y Prensa diaria: Distinguidos señores nuestros: La más modesta de todas las entidades artísticas de nuestra amada Andalucía...

El día 28, el número 1.383 detuvo, auxiliado por un cabo de Seguridad, a un individuo que ejecutaba actos inmorales en el «carroussel» de la feria...

El día 5, el número 345 detuvo, con la ayuda de un soldado, a un individuo que había herido a otro en la calle Cabeza del Rey Don Pedro.

El día 22, en el Café Madrid, piso alto, detuvo a un individuo que agredió a otro, apoducándole a la Comisaría.

El mismo día, el número 840 detuvo y presentó en la Comisaría a otro que promovió fuerte escándalo en calle Atienza.

El día 6 auxilió a una pareja de Seguridad para detener al autor de una herida grave a otro individuo en la plaza de la Encarnación.

El día 22, en el Café Madrid, piso alto, detuvo a un individuo que agredió a otro, apoducándole a la Comisaría.

El mismo día, el número 840 detuvo y presentó en la Comisaría a otro que promovió fuerte escándalo en calle Atienza.

El día 6 auxilió a una pareja de Seguridad para detener al autor de una herida grave a otro individuo en la plaza de la Encarnación.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

El Director general de Administración Local se dispone á marchar á Tetuán para conferenciar con el marqués de Estella

Una Nota oficiosa relativa al nuevo Estatuto de Enseñanza Industrial

Procedente de San Sebastián ha regresado á Madrid la Reina doña Cristina

Calvo Sotelo á Tetuán

¿Por atún y á ver al duque?

Madrid 13 (2 t.). El próximo domingo marchará á Tetuán el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Al viaje del joven director general, se le ha dado en determinados círculos distintas interpretaciones, algunas de carácter político.

Firma del Rey

Nuevo arzobispo de Zaragoza

En las Oficinas de Información para la Prensa, de la Presidencia, facilitaron este mediodía una nota oficiosa conteniendo la siguiente firma del Rey:

Commutando por la de cuatro años de suspensión en todo cargo público, la pena impuesta á Miguel Adán y Ubaldo Pérez Aguirre.

Una Nota oficiosa

El Directorio contesta á las insidias que se lanzan con motivo de la publicación del Estatuto de Enseñanza Industrial

Juntamente con la anterior nota, entregaron también á los reporteros la siguiente, en la cual el Directorio Militar contesta á las insidias que se están propagando en estos días con motivo de la publicación del Estatuto sobre la Enseñanza Industrial en España.

La mañana en Palacio

Esta mañana despachó con el Rey el vocal del Directorio general Mayándia.

El despacho con el Presidente italiano

El Presidente italiano del Directorio, marqués de Magaz, despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado y Fomento.

Del pleito taurino

No a de los empresarios

La Junta directiva de la Asociación de Empresarios ha contestado la nota del espada Sánchez Mejías con otra nota, en la cual afirma que todas las empresas que han contratado al citado diestro han presentado contratos por valor de 7.000 pesetas, y que las empresas de Zaragoza, Valencia, Santander y Valladolid, que forman parte de la Directiva, han desmentido los tendenciosas manifestaciones que el citado

tado facilita la formación del personal capacitado para el ejercicio de las funciones oficiales.

La Nota termina diciendo, después de hacer otras aclaraciones referentes á los rumores que circulan:

Lo que trae la "Gaceta"

La "Gaceta", en su número de esta mañana, publica la relación de acuerdos de destituciones, suspensiones, incapacidades y otras correcciones impuestas por la Junta deponedora de la Justicia municipal de la Audiencia de Sevilla desde primero de Septiembre á 10 de Octubre del corriente año; de la de Granada, desde el 17 de Julio á 31 de Octubre; y de la de Pamplona, en igual período.

Declarando que no tendrán gravamen de ninguna clase los certificados de Sanidad que sean expedidos por los profesores veterinarios sobre las mercancías de las fábricas de embutidos y salazones, madereros particulares y chacinera en general.

Y que dichos certificados sólo necesitarán de un sello del Colegio provincial de Veterinarios por valor de diez céntimos.

Real orden disponiendo que continúe en vigor la de 11 de Octubre de 1923 sobre la admisión de matrículas y concesión de exámenes extraordinarios en el mes de Enero, conforme á las condiciones que se señalan en la real orden citada.

Aprobando el nuevo modelo de precepto de 29 céntimos por los paquetes de achicoria elaborada y sucedáneos del café y té.

Para médicos de la Armada

El diario oficial publica una convocatoria de oposición entre doctores y licenciados en Medicina para proveer plazas de tenientes médicos de la Armada.

La Reina Cristina regresa de San Sebastián

Procedente de San Sebastián llegó esta mañana en el expreso la Reina Doña Cristina.

La mañana en Palacio

Esta mañana despachó con el Rey el vocal del Directorio general Mayándia.

Después recibió Don Alfonso en audiencia á doña Blanca de los Ríos, acompañada de doña Carmen de Zaracuegui, al gobernador de Zamora, el obispo del Tírol y al autor señor García Alvarez.

Las IN F DELIDADES

Un chofer mata de un tiro á un popular fotógrafo

Zaragoza.—A las ocho de la noche de ayer se cometió un crimen en la calle del Peseo, esquina á la plaza del Sas, que está siendo muy conmovido, por la persona que ha resultado víctima del mismo.

Del pleito taurino

La Junta directiva de la Asociación de Empresarios ha contestado la nota del espada Sánchez Mejías con otra nota, en la cual afirma que todas las empresas que han contratado al citado diestro han presentado contratos por valor de 7.000 pesetas, y que las empresas de Zaragoza, Valencia, Santander y Valladolid, que forman parte de la Directiva, han desmentido los tendenciosas manifestaciones que el citado

diestro ha hecho circular entre los periódicos de haber cobrado cantidades superiores á la indicada.

Agrega la nota que se ha podido comprobar que Sánchez Mejías ha cobrado en algunas plazas cantidades menores á 7.000 pesetas y que en otras corridas no han sido asesoradas y que es incierto que tenga contratos en blanco para 1925.

Nuestra acción en Africa

Zona de Melilla

El heroísmo de un aviador

Melilla 13.—Estando volando sobre los poblados de Dar-Mizán el sargento bombardero Esteban Ferrera, fué alcanzado por los proyectiles enemigos.

No obstante estar herido, continuó el desempeño de su obligación, no aterrizando hasta que lanzó todas las bombas sobre los atrinchamientos donde se guarnecían las guardias rebeldes.

Los rebeldes aprisionados

Los indígenas aprisionados en las últimas operaciones por la Melilla, se llaman Mohamé Mimun y Ayal Koldin, el primero, de la cabila de Beni-Buifur, y el segundo, de Benituzin.

Varios heridos

Han ingresado en los hospitales, heridos en accidentes casuales, el soldado Manuel Oliván, de Intendencia; el cabo Moreno, del batallón de Gerona, y el soldado Juan Bolandera, del regimiento de Africa.

Viaje de Sanjujo

Por la mañana marchó á Afrau, en hidroavión, el comandante general Sanjujo, acompañado de sus ayudantes y el jefe de dicho sector.

Expediente de ascenso

En la Comandancia general de la plaza se han recibido órdenes del Alto Comisario, disponiendo que se instruya el oportuno expediente para el ascenso del coronel de Estado Mayor, señor Sánchez Ocaña.

Nuevas emboscadas

La Melilla de Tafersit preparó la última noche una nueva emboscada en la que cogimos un mulo y ocho burros cargados de azúcar, que un grupo de rebeldes pretendía entrar en su zona.

Fuego de cañón contra los rebeldes

Las baterías de la posición de Sidí Mesaud dispersaron grupos enemigos que se dedicaban á las faenas de la siembra.

Zona de Ceuta

Taniente herido

Ha sido gravemente herido en Xauen, cuando se dedicaba á los trabajos de fortificar el bloque de Boros, el teniente de Ingenieros don Enrique del Castillo Bravo.

Zona de Larache

Rescate de un niño prisionero

pués se presentó en el Gobierno civil.

Se llama Francisco Calvo Lezano, de veintinueve años, chófer, al servicio de la Azucarera en Puebla de Hijar.

Lleva cuatro años de casado con Pilar Larra Maluenda, que desde el mes de Julio último está en un convento, denunciada por el marido.

Ante el Juzgado declaró que anoche, á las ocho, se encontró con el fotógrafo en la calle Jaime I, junto á la iglesia de San Gil.

Copero había mantenido relaciones con Pilar, de lo cual el marido tiene pruebas.

Reconstruyeron varias calles conversando, y al llegar al hogar del sujeto, la conversación degeneró en violencia.

Tras de haberse visto á la víctima hacer intenciones de sacar un arma, y que entonces él disparó un tiro, ignorando lo ocurrido, pues se dio á la fuga.

Un reconocimiento

El teniente coronel Mola, llevando á sus órdenes fuerzas de Caballería y Regulares, practicó un servicio de reconocimiento hacia el interior de Muido.

La columna de Boloi

La columna que manda el coronel Boloi realizó servicio de marcha sobre diferentes posiciones del sector de Taatoff.

Accidente de aviación

En la posición de Taatoff aterrizó á consecuencia de una avería en el motor, un aeroplano pilotado por un capitán, que llevaba como observador á un cabo.

Servicio de convoy

Fuerzas de Megaret y Tusin, al mando del capitán García Figueras, llevaron un convoy á la posición de Keriba.

Un entierro

Esta mañana se ha celebrado el entierro del sargento de Regulares Francisco Cuadrado, muerto en las últimas operaciones.

Las operaciones en Méxich

Hoy han continuado las operaciones comenzadas en el sector de Méxich.

El falso sacerdote

Ciudad Real.—Se conocen nuevos detalles del falso sacerdote detenido por la Policía.

Relevo de guarnición

De Dar-el-Atar regresaron las fuerzas del batallón expedicionario de Luchana que guarnecían dicha posición y que han sido relevadas por fuerzas de la columna del coronel González Carrasco.

Las operaciones en Méxich

Relato que era una víctima de los soviets rusos, que le perseguían á través de sus viajes por Europa, por su actuación católica en Tirasol (Ucrania), de donde procedía.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Sr. Administrador de "La Moda Práctica", Marqués de Cubas, 7, Madrid, o Administrador de "El Liberal", Sevilla

practicando la Oficina de Intervención Militar de Beni Gorgues, anoche fué rescatado el niño Manuel Bernal, que los moros aprisionaron en unión del carbonero ya rescatado Fernández Núñez, y que había sido internado en Sumata.

La columna de González Carrasco

La columna que manda el coronel González Carrasco salió por la madrugada del campamento de Tafer, dirigiéndose á Dar-el-Atar para instalar un puesto de protección en el servicio de vigilancia de la carretera.

Un reconocimiento

El teniente coronel Mola, llevando á sus órdenes fuerzas de Caballería y Regulares, practicó un servicio de reconocimiento hacia el interior de Muido.

La columna de Boloi

La columna que manda el coronel Boloi realizó servicio de marcha sobre diferentes posiciones del sector de Taatoff.

Accidente de aviación

En la posición de Taatoff aterrizó á consecuencia de una avería en el motor, un aeroplano pilotado por un capitán, que llevaba como observador á un cabo.

Servicio de convoy

Fuerzas de Megaret y Tusin, al mando del capitán García Figueras, llevaron un convoy á la posición de Keriba.

Un entierro

Esta mañana se ha celebrado el entierro del sargento de Regulares Francisco Cuadrado, muerto en las últimas operaciones.

Las operaciones en Méxich

Hoy han continuado las operaciones comenzadas en el sector de Méxich.

El falso sacerdote

Ciudad Real.—Se conocen nuevos detalles del falso sacerdote detenido por la Policía.

Relevo de guarnición

De Dar-el-Atar regresaron las fuerzas del batallón expedicionario de Luchana que guarnecían dicha posición y que han sido relevadas por fuerzas de la columna del coronel González Carrasco.

Las operaciones en Méxich

Relato que era una víctima de los soviets rusos, que le perseguían á través de sus viajes por Europa, por su actuación católica en Tirasol (Ucrania), de donde procedía.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Sr. Administrador de "La Moda Práctica", Marqués de Cubas, 7, Madrid, o Administrador de "El Liberal", Sevilla

toría, y cómo pudo regresar á España.

El detenido había correctamente tres idiomas. Presenta documentación del obispado de Tirasol; pero como no están visados por la Nunciatura de España, no tienen ningún valor.

Se sabe que este mismo sujeto actuó hace unos años de pontifical en Manzanares.

Nuevamente se le expulsará de España.

En el Paseo de Catalina de Ribera

Choque de un tranvía con un carro

El carrero, muerto

Próximamente á las tres y media de la tarde de hoy ha ocurrido un lamentable accidente, del que resultó un hombre muerto.

A dicha hora se encontraba el carrero Pedro Márquez, de 24 años, soltero y con domicilio en la huerta denominada "San Antonio", descargando un carro de adoquines en el Paseo de Catalina de Ribera, frente á la casa de socorro del Prado de San Sebastián, cuando un tranvía de los que hacen el servicio de circunvalación dió un fuerte topezo al carro, derribando á la mulla que lo arrastraba y cogiendo debajo al desgraciado carrero, que estaba subido en uno de los varales.

La víctima fué trasladada al citado centro benéfico, en tan gravísimo estado que falleció á los cinco minutos de su ingreso en el mismo.

El Juzgado de guardia, compuesto del juez, señor La Rosa, y del oficial habilitado señor Marín, se constituyó en la citada casa de socorro, tomando declaración á varios testigos presenciales del suceso y al conductor del tranvía, José Rosa Calero, que había sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad y trasladado á la Jefatura de Vigilancia.

El cadáver del infeliz carrero fué trasladado al Departamento anatómico.

MEDIDAS DE RIGOR

Un bando de la Alcaldía

En breve se dictará un bando por la Alcaldía sobre medidas de rigor contra el frío, cada año más intenso en Sevilla.

Como primera medida se declarará obligatorio para todos los vecinos de Sevilla la adquisición de uno de los estufados abrigos que Pedro Roldán, Lineros, 17 y 19, y una del Pan, 3, ofrece al precio de 30 pesetas, no obstante ser de una confección esmeradísima, último modelo, paño del mejor y forros de seda, convenido el Municipio que son los mejores y más prácticos contra el frío, y estar por sus precios al alcance de todas las fortunas.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Sr. Administrador de "La Moda Práctica", Marqués de Cubas, 7, Madrid, o Administrador de "El Liberal", Sevilla

El banquete á Sánchez Mejías

Existe bastante animación para el banquete que, organizado por el Club Josecito en honor del matador de toros Ignacio Sánchez Mejías, se ha de celebrar mañana viernes, á las nueve de la noche, en el Paseo Oriente.

Son muchos los amigos y admiradores del valiente espada que se disponen á concurrir á dicho agasajo, á juzgar por el número de carnets que se han expendido en el referido Paseo, en el Club Josecito y en The Sport.

El acto, dado el crecido número de comensales que han de asistir al mismo, promete resultar animadísimo.

Suceso en calle Lineros

Esta tarde, un individuo que rondaba por calle Lineros, fué sorprendido en el momento en que se disponía á romper la luna de uno de los escaparates de "La Cubana", para apoderarse de un elegantísimo par de zapatos; pero el dueño le convenció de que vendiéndose allí tan barato el calzado no había por qué hacer oposiciones al casillero.

Espectáculos

Funciones para el día 14

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de zarzuela dirigida por Francisco Meana.

A las seis, "Serafín el Pintor" y "La patria chica". A las nueve y media, "La montería".

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela y ópera.

A las ocho, "El querer de una gitana". A las nueve, "Marina". A las diez y cuarto, "La rubia del Far-West" (estreno). A las doce, "Seis niños... cuatro pesetas".

TEATRO CIRVANTES.—Cine-matográfico popular.

"Los enemigos de la mujer". A las ocho y media y á las diez y media.

TEATRO LORENS.—Cine-matográfico selecto.

"Rosa de Flandes". De seis á doce y media.

SALON IMPERIAL.—Varietés.

Mercedes Ideal, Wences, Pílar Calvo y Dora la Cordobesita. A las nueve.

Nuevo Sport

Sierpes 41, frente á Loréns ESCOPETAS A PLAZOS Representante exclusivo con depósito de la marca VICTOR SARASQUETA.

Escopetas nacionales y extranjeras más baratas que en fábrica. Armas, Municiones. Cartuchería. — Artículos de FUTBOL Y TENNIS.

"LA MODA PRACTICA" AVISO. Regala un patrón completo del blusón, dibujos para labores, y sigue publicando el folletín "Inventible amor".

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

EL ATENEO Y LOS QUINTERO

La culta casa, por boca de su ilustre socio don Luis Montoto, ha enviado a los señores Alvarez Quintero, con motivo del estreno de «Cancionera», el siguiente escrito:

«A los señores don Joaquín y don Serafín Alvarez Quintero.

El Ateneo de Sevilla que, con otros Centros de la cultura, mantiene el fuego del amor a la belleza en la ciudad en todo tiempo emporio de las Letras y las Artes, y desde los primeros días de su fundación rinde pleito homenaje a cuantos ingenios caldean las almas y levantan los corazones, aumentando el tesoro por el cual la antigua Atenas Española sobresale entre los pueblos más florecientes; esta Institución, ya gloriosa, no puede menos de unir su voz al coro de las alabanzas que España entona en loor de los autores de «Cancionera», cumbre de una labor de oro de muchos quilates.

¿Qué mucho que este Centro de la cultura hispánica haya acordado a una voz expresar a los hijos adoptivos y predilectos de Sevilla, los autores dramáticos don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintero, su admiración y su gratitud, en la ocasión en que España repite con entusiasmo sus nombres, si en ellos ve a dos ingenios, orgullo de la patria, hijos amantísimos que se aplican a cantar y a divulgar las excelencias de su madre adoptiva, la apellidada en justicia «La Ciudad de la Gracia»?

¿Quién, como ellos, baja a lo más hondo del corazón del pueblo, y con más fidelidad expresa los infinitos matices de su sentimiento? ¿Quién pinta con colores más vivos la nobleza, la hidalguía y la generosidad sevillana? ¿Quién, como ellos, inflama sus poemas dramáticos con el fuego de este sol y los embalsama con la aroma de las flores de nuestros campos? ¿Quién, como ellos, lleva por todos los escenarios a los peregrinos personajes dechado del decir ingenioso, del cantar apasionado y de la alegría sana, con dejos de melancolía, remembranzas?

¿Quién, como ellos, retrata a la mujer sevillana primorosa y limpia, así de cuerpo como de alma; amorosa hasta la pasión; resignada con sus pesares, piedra angular de la casa y de la familia; obrera infatigable que trabaja en el taller mecido de la cuna de su hijo; devotísima de sus Cristos y de sus Virgenes; alegre y recatada en las fiestas; sobria y sencilla; siempre piadosa y caritativa; rosa por su hermosura, violeta por lo modesta y alondra por lo cantora? ¿Quién, como ellos, hace sentir a mucha gente con gregada en los templos de arte llevando a sus corazones los efluvios de la belleza aquí nativa? ¿Quién, como ellos, con sus preciosas comedias da la sensación de esta Sevilla que tiene el privilegio, vista una vez, de no ser olvidada jamás, como la primera mujer que en nuestra mocedad amamos?

Gloria muy merecida es la que alcanzan los excelso autores de «El patio», «Las flores», «Malvaloca» y cien obras escénicas más, porque aparte otros merecimientos—logran que el teatro español, al cual acudieron las naciones extranjeras, como a manantial inagotable de aguas puras y limpias, para robustecer su literatura, luzca en los tiempos actuales con el esplendor que en aquellos en que España, sol que declinaba, traspasaba las cumbres de sus grandezas; pero manteniendo aún en la escena la empresa de su esplendor: Amor, Honor y Poder.

Muy de lamentar es que en esta ocasión falte al Ateneo para trasladar al papel su pensamiento aquella pluma de oro con que un ingenio sevillano, todo espíritu, alma de esta casa durante muchos años, donde se flora su eterna ausencia por la muerte—no hay para qué decir que evocamos la memoria de José M. Izquierdo,—supo escribir libros primorosos consagrados a la ciudad en que se meció su cuna.

El y sojo el que penetraba en las inteligencias

«como aroma sutil en áura pura, como rayo de sol en claro río», y hallaba en el fondo de todas las cosas el raudal de poesía que las ennoblece, acertaría a expresar los sentimientos que animan a todos y a cada uno de los ateneístas; sentimientos que son los de la ciudad que, sin desatender sus intereses materiales, fomenta su vida intelectual, logrando que no haya separación de partes entre la Sevilla del siglo de oro y la Sevilla que resurge difundiendo sus luces por los ámbitos de la Península y aún más allá de los mares, por los pueblos de la opulenta América, a que tiende amorosa sus brazos y los cita para celebrar sus bodas espirituales a orillas del gran río que surcaron las naves de Colón, Magallanes y Elcano, aderezando con todos sus primores, como novia que aguarda ansiosa al galán su prometido.

Sea este humilde escrito—tan bien sentido como mal expresado—apluso fervoroso que el Ateneo tributa a los excelso autores de «Cancionera»; los enamorados de Sevilla, cuyo espíritu inflaman en sus obras; a los apasionados de la musa popular, de que se ha escrito que es libre como el viento; canta en los campos y en las aldeas; señorea de los palacios y de las cabañas; arrulla el sueño de los niños, ríe a los pobres; alienta al obrero que vive atado a la máquina; impera en las fiestas moviendo el columpio, repicando las castañuelas y golpeando la pandero; pregona el portento del milagro a las puertas del santuario; acompaña al labriego en la soledad de los campos, mientras al pardo buey abre el surco sepultura del grano, o en tanto caen las espigas al golpe de la afilada hoz; canta en el patio de la cárcel para distraer de sus cavilaciones al preso, y en la inmensidad de los mares saluda a la madre patria.

Honor y gloria a los cantores de Andalucía la bella, a los enamorados de «La Ciudad de la Gracia».

Regimiento Cazadores de Alfonso X 21.º de Caballería

A las once del día 20 del actual, y en el local que ocupa el expresado regimiento, se procederá a la venta en pública subasta de diez cahales de desecho.

El comandante mayor, Espina.

Joyas modernas Artículos para regalos.—Fábrica de cadenas de oro.

BAZAR JOYERIA MARINAS, 15, 17 y 19 y García de Vinuesa, 34.

LOS TRAJES Sucios, rotos ó deteriorados, el taller de plancha Gran Capitán, 12, os deja como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

El arbitrio sobre gasolina

Noticiosa la Real Sociedad Automovilista Sevillana de que el próximo sábado será sometido a la aprobación del Pleno del Ayuntamiento un dictamen en el que se proponen nuevas normas sobre la percepción del arbitrio que grava la gasolina, convocó Junta de Gobierno y Comisiones permanentes, que se reunieron ayer tarde, bajo la presidencia del marqués de Monteflorido, y con asistencia de los señores conde de Aguiar, don Francisco Isern, don Luis Prieto Carreño, don Juan Ayche Sagastume, don Ricardo Franco Pineda, don Antonio Lavergán Mandamen, don Manuel Lobo López, don Juan de Haró, don Francisco Carrere, don José D. de la Portilla y don José María Pinar y Pickman.

Los reunidos, después de deliberar ampliamente sobre la cuestión planteada, acordaron por unanimidad publicar en los diarios locales de información, la presente nota, por la cual hacen constar la conveniencia de que en materia de percepción del arbitrio sobre gasolina, se aceptase la enmienda que fué sometida a la consideración del Pleno anterior y que suscribían numerosos concejales, en la cual al preconizar un sistema cobratorio mixto se armonizan los intereses del Municipio con los de los automovilistas, y en otro caso, ó sea, en el de decidirse el Ayuntamiento por el de exención del arbitrio en los felatros, desestimando los conciertos, mostrarse respetuosos y acatar el acuerdo que adopte el Ayuntamiento, aunque lo consideren equivocado y de negativos resultados económicos.

También se adoptaron por la Junta otros interesantes acuerdos relacionados con el progreso del automovilismo y con la defensa de los intereses que tiene a su cuidado la Real Sociedad Automovilista Sevillana.

Exposición Ibero-Americana Concurso de carteles

Para conocimiento de los señores concursantes, se hace saber que no ha sido posible aún formar la relación completa de las obras presentadas al Concurso de Carteles para la Exposición Ibero-Americana, anunciado en Diciembre del pasado año, en atención a que no han llegado todavía a Sevilla algunos carteles, cuyos documentos de expedición se recibieron en esta Secretaría en tiempo oportuno. El retraso está justificado por tratarse de envíos de la República Argentina.

Esta es la razón por la que se ha estimado conveniente demorar la publicación de las obras hasta que se complete la totalidad de las que se presentan a concurso.

Sevilla 13 de Noviembre de 1924.—El secretario de la Comisión Permanente, Antonio Múzquiz.

Subasta

A las doce de la mañana del próximo día 29, y en la notaría de don José Gastalder Gimeno, Albarreda, 13, se verificará la subasta de la fábrica de tejidos que «La Fabril Andaluza, S. A.», posee en la ciudad de Úbeda, junto a la estación del ferrocarril. La subasta comprende el edificio y fábrica, con toda la maquinaria y accesorios, en perfecto estado de funcionamiento inmediato. El tipo de subasta es libre, reservándose la Sociedad el derecho de admitir ó no las proposiciones que se presenten.

Para detalles y pliegos de condiciones diríjase a la Secretaría de la Sociedad, calle Almirante Ulloa, 1.—Sevilla 11 de Noviembre de 1924.—El secretario, Francisco Domínguez.

Instrucción pública

Se ha resuelto la propuesta provisional de ascensos a 2.500 pesetas anuales de 500 maestros y 500 maestros del segundo escalafón con derechos limitados.

Se dispone que por las Secciones administrativas se proceda inmediatamente, y con prontitud a otros servicios, a extender las diligencias de ascenso, exigiendo el reintegro fijado por la ley del Timbre.

En el término de diez días remitirán las Secciones a la Dirección general relación nominal de las vacantes definitivas de 2.500 pesetas del segundo escalafón ocurridas desde primero de Julio usamo hasta la fecha, incluidos los ascendidos por el presente real orden, con el fin de otorgar las vacantes en corridas de escala.

La Dirección general pide relación de bajas definitivas de sueldo ocurridas en el Magisterio nacional durante Octubre último, para efectos de la corrida de escalas, con separación de escalafones de sexos.

Se ha publicado una real orden en la «Gaceta» del 10, resolviendo la colocación de los maestros y maestras de la categoría de 2.000 pesetas en el escalafón de 1912, quedando modificada en la forma que se expresa en la misma.

Pérdida

Una perra de raza, color canela, con collar de cuero, Ateneo por «Diana». Gratificaron entrega, Cánavas del Castillo, 29, en Camas.

Muebles.—CUNA, 3

Gran surtido. Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sueltos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

Nuestras visitas

En el Suizo Chico se come como los ángeles CON «AMBUS MUNDOS»

—Siempre está esto así, amigo Caño? —Como usted lo ve. No me quejo. A todas horas esta lleno de un público muy bueno, al que yo procuro por todos los medios servir. Crea usted que estoy contento, y no me descompo por buscar comodidades al público.

—Parece que ha desaparecido de aquí cierto público que ocupaba las mesas todo el día. —Yo a nadie le he dicho nada. Las puertas están abiertas a todo el mundo. Lo que ocurre es que todos los servicios se han mejorado notablemente, sin alterar los precios, y como viene más público, mucho más, cada día más, pues los camareros se han encargado de hacer esa labor con algunos, muy pocos, clientes, que tenían aquí su casa solariega, pero eso no tiene importancia. ¿Si viera usted qué pronto responde el público cuando se le sirve bien!

—¿Y el comedor? —Pase usted. ¿Ve usted esas seis mesas del bajo? Pues a la hora del almuerzo y de la comida están siempre ocupadas.

—¿Muy caro el cubierto? —Cuatro pesetas el almuerzo y cinco la comida. Muchos clientes no toman el cubierto. Piden lo que desean para satisfacer su apetito, y se marchan. Gastan lo que quieren, y en paz. A todos se les atiende con las mismas atenciones y consideraciones. Lo invito a usted, ahora mismo a comer.

—Santa palabra. Confesamos que aquella sopa de pescado no se come mejor en los puertos. Luego desfilo ante nuestros dientes un pescado al horno, como para darle un viva, y un jamón en dulce, riquísimo, y unos pollos, tiernos como la manteca, de los que no se podía decir lo que el que preguntaba al camarero: «¿Con qué andaban estos pollos?» Los pollos que nos sirvieron en el Suizo Chico tenían unos muslos muy bien formados. Luego saboreamos una fruta riquísima, y un café hecho en maquinilla rusa, que nos quitó

Floriána se lanzó a detenerle, pronunciando una sola palabra. —¡Caín! —El rostro de Roberto se descomponía terriblemente, y el anarquista retrocedió temblando, aterrado. Contempló el rostro sereno de su hermano y la livida faz de su mujer y cayó de rodillas, balbuceando entre sollozos. —¡Perdón! ¡Perdón!

Paolo, llorando también, le levantó del suelo. —Todo lo he olvidado, hermano mío—exclamó—ahora te reconozco; no podías cansarme ningún día; corre mucha sangre generosa por tus venas.

—No, no... soy un infame, pero todo ha terminado ahora; me ire lejos, tan lejos, que os haré olvidar que existo... Floriána, no me maldigas... no digas nunca a tu hijo... que su padre iba a convertirse... en un Caín.

Floriána le contempló con profunda piedad y le tendió una mano. —Olvida tu también la palabra que he pronunciado—dijo—pero que era precisa para hacerte volver en ti. Tu hijo pronunciará siempre tu nombre con respeto y amor y cuando me pregunte por mis Berta, yo le diré que ha tenido que partir... pero que algún día la volverá a ver.

—Alzó sobre la cabeza de Paolo el puño con un gesto tan terrible, que

Rodríguez de León en Sevilla

Ayer llegó, en el correo aereo de Larache, procedente de esta población, nuestro enviado especial en Marruecos durante la campaña, Antonio Rodríguez de León.

Una avería sufrida en el aparato obligó al piloto a aterrizar felizmente en las proximidades de Tánger, donde permanecieron, y reparado el daño, por la mañana se reanudó el viaje, que terminó sin otros incidentes. Llegando a Sevilla después de las once.

Al dar la bienvenida a tan querido compañero, le felicitamos por el éxito logrado con sus interesantes informaciones y brillantes crónicas de la campaña.

La casa del pueblo

Así le dicen a «La Colmena», de calle Correduría, porque en ninguna parte como allí encuentran altos y bajos, ricos y pobres, el calzado que más encaja en sus respectivos posiciones sociales: todo el cosido í mano, de forma elegante y a precios, en cada clase, que ofrecen una positiva economía, compatible siempre con la excelente calidad del género.

MUEBLES.—CUNA, 3 Gran surtido. Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sueltos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

Un cofrade.

El blanco que persiguió la Hermandad de la Virgen de los Reyes, de Molvedro, fue ir a la capilla de Cuarto; Dios no lo ha permitido, a pesar del buen deseo de todos, y la Hermandad de Molvedro anduvo errante, y sin punto fijo. Pero como Dios dispone las cosas suavemente, suscitó y tocó el corazón del excelentísimo señor don José Anastasio Martín, heredero de la devoción que tenía a la Virgen su buen padre, y heredero también del amor que los sevillanos aún buena época tienen a la Virgen; y en este año ha construido una linda capilla en su hacienda de Quintillo, que se hace frente a Sevilla por

el sueño. ¡Bien se come, amigo Caño! —Pues lo que usted ha tomado es el cubierto de la comida. Le digo que hoy no le tengo envidia a ninguna cocina. Igual la hay en Sevilla, no quiero exagerar; pero mejor. El secreto de la cocina está en la plaza. Si trae usted lo mejor, se cocinero no tiene que preocuparse mucho.

—Lo que veo es que la clientela es muy tranquila. —Vienen muchas familias a tomar unos chatos, una cerveza, un café. Yo no soy partidario del ruido ni de la bullanga. Arrriba hay varios cuartos y sólo sirven para celebrar con sus familias cualquier acontecimiento. Si usted da algunos banquetes, pero sin ostentación. En vez de música, canto ó baile, entremeses y tapas selectas. No es casa para juergas. Claro que si un amigo se toma seis chatos de instantánea «Ambos Mundos», un vino de Argés que lo pelen con los mejores, y se arrancan por fandanguillos, no voy a avisarle a la pareja. Lo dejo que se expanda; pero no es lo más corriente. La clientela está ya hecha. Ya sabe mucha gente como se sirve en el Suizo Chico. Ya saben los comerchantes que adquieren los mejores artículos, y que en el café no admito competencia, hasta el extremo que muchos clientes lo llevan en paquetes. La abundancia es mi lema. Y con esta forma de trabajar, y levantándose el primero y acostándose el último, el negocio es seguro. Créame que me aljorro en cualquier parte, y que sólo me distrae hablar con los clientes, atenderlos, servirlos cada día mejor. Lo que le digo de la calle Siemres le digo de la sucursal de calle Tarifa. Ya conoce usted Sevilla casa. Para servir un banquete de cincuenta cubiertos, a un precio que no es corriente, hay que ir a la calle Tarifa.

—Lo sé. Mejor dicho, lo sabemos, amigo Caño.

De repente, un golpe violento recibido en la nuca le hizo caer al suelo como herida por un rayo. Al mismo tiempo el hombre que había entrado tan cautelosamente tratando de llevarse a Ruggero, pero el niño abrió los ojos y al encontrarse en brazos de un hombre a quien no conocía, lanzó un grito de terror, viéndose éste obligado a soltar su presa y a huir enciosamente, conforme había entrado.

Antes de dirigirse a la habitación de Floriána, Paolo había conversado con Levrot y con Tamira. —Temo que nos hayamos equivocado respecto de miss Berta—les dijo.—De todos modos, si con forme he oído estando al lado de mi cuñada, la institutriz de su hijo, tiene permiso mañana para salir algunas horas, podemos aprovecharnos de su ausencia para practicar un registro en su habitación.

Levrot, a pesar de su perspicacia, cayó en el lazo; no atribuyó ninguna sospecha sobre las intenciones del marqués. —Muy bien—exclamó—esta situación no puede durar; ya es hora de que termine.

Yo he observado a miss Berta y me he convencido de que es el hombre a quien buscamos. Tamira no hizo ninguna observación. Dejó que los otros continuasen hablando de la falsa institutriz y permaneció impassible e apariencia; pero sus ojos tenían una expresión de malicia, que habría impresionado al hábil agente si se hubiese ocupado de ella. Paolo se separó de sus fingidos criados, diciéndoles que iba a acostarse y aconsejándoles que hicieran otro tanto.

Las habitaciones de la servidumbre estaban en el último piso del palacio. Levrot siguió el consejo del marqués y se acostó e seguida. Tamira fingió imitarle y se retiró a su habitación, continuando a la del agente; pero media hora después salió procurando no hacer ruido.

Como era delgada y ligera, se deslizaba en la sombra sin que nadie se apercibiese de su presencia, reteniendo la respiración y deteniéndose de vez en cuando para ver si la seguían.

Tamira, desde su llegada a América, había sospechado que Paolo deseaba salvar al «Rubio», y un voz secreta la decía que su antiguo amante no sería detenido

SEVILLA Y QUINTILLO

Tiene Triana una fiesta típica, que celebra todos los años, con amor y entusiasmo, siempre crecientes. «El Rocío», de Almonte; también comparte Sevilla sus alegrías con el Cristo «de Torrijos», de Villamanrique, y con Dos Hermanas se une para celebrar su Virgen de «Valme», toda llena de historia, pero Sevilla, propiamente dicha, puesto que Triana no es Sevilla, con ser toda Sevilla; Sevilla, repito, no tenía una fiesta peculiar, al estilo de la del Rocío, y las ya referidas de los pueblos citados.

Era necesario que una Hermandad, que con el título de la Virgen de San Fernando, llevase a la imagen al sitio donde nos dice su hijo, el Rey Sabio, atrató, con la Madre de Dios, el Santo Rey, la conquista de Sevilla; y esta Hermandad hace cincos años, vive, y no embargante los enemigos que le nacon y rodean, y tantas contradicciones, lo cual es señal de que es obra buena; la Hermandad de la Virgen de los Reyes, fundada en la capilla de Molvedro, en cada uno de estos años ha celebrado con más entusiasmo y cariño sus romerías, demostrando que no la inspira ni el «duero» ni «la jurana», sino la devoción y el amor a nuestra Santísima Madre.

No significa esto que la Hermandad debe estarse quieta, sino que, conforme con su Regla, debe «expurgar» las cualidades de sus hermanos, hasta los que se unan accidentalmente en sus fiestas, para que estas «berrugas» no le quiten el esplendor, el buen nombre y el fin de sus cultos.

El blanco que persiguió la Hermandad de la Virgen de los Reyes, de Molvedro, fue ir a la capilla de Cuarto; Dios no lo ha permitido, a pesar del buen deseo de todos, y la Hermandad de Molvedro anduvo errante, y sin punto fijo. Pero como Dios dispone las cosas suavemente, suscitó y tocó el corazón del excelentísimo señor don José Anastasio Martín, heredero de la devoción que tenía a la Virgen su buen padre, y heredero también del amor que los sevillanos aún buena época tienen a la Virgen; y en este año ha construido una linda capilla en su hacienda de Quintillo, que se hace frente a Sevilla por

el sueño. ¡Bien se come, amigo Caño! —Pues lo que usted ha tomado es el cubierto de la comida. Le digo que hoy no le tengo envidia a ninguna cocina. Igual la hay en Sevilla, no quiero exagerar; pero mejor. El secreto de la cocina está en la plaza. Si trae usted lo mejor, se cocinero no tiene que preocuparse mucho.

—Lo que veo es que la clientela es muy tranquila. —Vienen muchas familias a tomar unos chatos, una cerveza, un café. Yo no soy partidario del ruido ni de la bullanga. Arrriba hay varios cuartos y sólo sirven para celebrar con sus familias cualquier acontecimiento. Si usted da algunos banquetes, pero sin ostentación. En vez de música, canto ó baile, entremeses y tapas selectas. No es casa para juergas. Claro que si un amigo se toma seis chatos de instantánea «Ambos Mundos», un vino de Argés que lo pelen con los mejores, y se arrancan por fandanguillos, no voy a avisarle a la pareja. Lo dejo que se expanda; pero no es lo más corriente. La clientela está ya hecha. Ya sabe mucha gente como se sirve en el Suizo Chico. Ya saben los comerchantes que adquieren los mejores artículos, y que en el café no admito competencia, hasta el extremo que muchos clientes lo llevan en paquetes. La abundancia es mi lema. Y con esta forma de trabajar, y levantándose el primero y acostándose el último, el negocio es seguro. Créame que me aljorro en cualquier parte, y que sólo me distrae hablar con los clientes, atenderlos, servirlos cada día mejor. Lo que le digo de la calle Siemres le digo de la sucursal de calle Tarifa. Ya conoce usted Sevilla casa. Para servir un banquete de cincuenta cubiertos, a un precio que no es corriente, hay que ir a la calle Tarifa.

—Lo sé. Mejor dicho, lo sabemos, amigo Caño.

De repente, un golpe violento recibido en la nuca le hizo caer al suelo como herida por un rayo. Al mismo tiempo el hombre que había entrado tan cautelosamente tratando de llevarse a Ruggero, pero el niño abrió los ojos y al encontrarse en brazos de un hombre a quien no conocía, lanzó un grito de terror, viéndose éste obligado a soltar su presa y a huir enciosamente, conforme había entrado.

Antes de dirigirse a la habitación de Floriána, Paolo había conversado con Levrot y con Tamira. —Temo que nos hayamos equivocado respecto de miss Berta—les dijo.—De todos modos, si conforme he oído estando al lado de mi cuñada, la institutriz de su hijo, tiene permiso mañana para salir algunas horas, podemos aprovecharnos de su ausencia para practicar un registro en su habitación.

Levrot, a pesar de su perspicacia, cayó en el lazo; no atribuyó ninguna sospecha sobre las intenciones del marqués. —Muy bien—exclamó—esta situación no puede durar; ya es hora de que termine.

Yo he observado a miss Berta y me he convencido de que es el hombre a quien buscamos. Tamira no hizo ninguna observación. Dejó que los otros continuasen hablando de la falsa institutriz y permaneció impassible e apariencia; pero sus ojos tenían una expresión de malicia, que habría impresionado al hábil agente si se hubiese ocupado de ella. Paolo se separó de sus fingidos criados, diciéndoles que iba a acostarse y aconsejándoles que hicieran otro tanto.

Las habitaciones de la servidumbre estaban en el último piso del palacio. Levrot siguió el consejo del marqués y se acostó e seguida. Tamira fingió imitarle y se retiró a su habitación, continuando a la del agente; pero media hora después salió procurando no hacer ruido.

Como era delgada y ligera, se deslizaba en la sombra sin que nadie se apercibiese de su presencia, reteniendo la respiración y deteniéndose de vez en cuando para ver si la seguían.

Tamira, desde su llegada a América, había sospechado que Paolo deseaba salvar al «Rubio», y un voz secreta la decía que su antiguo amante no sería detenido

Yo he observado a miss Berta y me he convencido de que es el hombre a quien buscamos. Tamira no hizo ninguna observación. Dejó que los otros continuasen hablando de la falsa institutriz y permaneció impassible e apariencia; pero sus ojos tenían una expresión de malicia, que habría impresionado al hábil agente si se hubiese ocupado de ella. Paolo se separó de sus fingidos criados, diciéndoles que iba a acostarse y aconsejándoles que hicieran otro tanto.

Las habitaciones de la servidumbre estaban en el último piso del palacio. Levrot siguió el consejo del marqués y se acostó e seguida. Tamira fingió imitarle y se retiró a su habitación, continuando a la del agente; pero media hora después salió procurando no hacer ruido.

Como era delgada y ligera, se deslizaba en la sombra sin que nadie se apercibiese de su presencia, reteniendo la respiración y deteniéndose de vez en cuando para ver si la seguían.

Tiene Triana una fiesta típica, que celebra todos los años, con amor y entusiasmo, siempre crecientes. «El Rocío», de Almonte; también comparte Sevilla sus alegrías con el Cristo «de Torrijos», de Villamanrique, y con Dos Hermanas se une para celebrar su Virgen de «Valme», toda llena de historia, pero Sevilla, propiamente dicha, puesto que Triana no es Sevilla, con ser toda Sevilla; Sevilla, repito, no tenía una fiesta peculiar, al estilo de la del Rocío, y las ya referidas de los pueblos citados.

Era necesario que una Hermandad, que con el título de la Virgen de San Fernando, llevase a la imagen al sitio donde nos dice su hijo, el Rey Sabio, atrató, con la Madre de Dios, el Santo Rey, la conquista de Sevilla; y esta Hermandad hace cincos años, vive, y no embargante los enemigos que le nacon y rodean, y tantas contradicciones, lo cual es señal de que es obra buena; la Hermandad de la Virgen de los Reyes, fundada en la capilla de Molvedro, en cada uno de estos años ha celebrado con más entusiasmo y cariño sus romerías, demostrando que no la inspira ni el «duero» ni «la jurana», sino la devoción y el amor a nuestra Santísima Madre.

No significa esto que la Hermandad debe estarse quieta, sino que, conforme con su Regla, debe «expurgar» las cualidades de sus hermanos, hasta los que se unan accidentalmente en sus fiestas, para que estas «berrugas» no le quiten el esplendor, el buen nombre y el fin de sus cultos.

El blanco que persiguió la Hermandad de la Virgen de los Reyes, de Molvedro, fue ir a la capilla de Cuarto; Dios no lo ha permitido, a pesar del buen deseo de todos, y la Hermandad de Molvedro anduvo errante, y sin punto fijo. Pero como Dios dispone las cosas suavemente, suscitó y tocó el corazón del excelentísimo señor don José Anastasio Martín, heredero de la devoción que tenía a la Virgen su buen padre, y heredero también del amor que los sevillanos aún buena época tienen a la Virgen; y en este año ha construido una linda capilla en su hacienda de Quintillo, que se hace frente a Sevilla por

el sueño. ¡Bien se come, amigo Caño! —Pues lo que usted ha tomado es el cubierto de la comida. Le digo que hoy no le tengo envidia a ninguna cocina. Igual la hay en Sevilla, no quiero exagerar; pero mejor. El secreto de la cocina está en la plaza. Si trae usted lo mejor, se cocinero no tiene que preocuparse mucho.

—Lo que veo es que la clientela es muy tranquila. —Vienen muchas familias a tomar unos chatos, una cerveza, un café. Yo no soy partidario del ruido ni de la bullanga. Arrriba hay varios cuartos y sólo sirven para celebrar con sus familias cualquier acontecimiento. Si usted da algunos banquetes, pero sin ostentación. En vez de música, canto ó baile, entremeses y tapas selectas. No es casa para juergas. Claro que si un amigo se toma seis chatos de instantánea «Ambos Mundos», un vino de Argés que lo pelen con los mejores, y se arrancan por fandanguillos, no voy a avisarle a la pareja. Lo dejo que se expanda; pero no es lo más corriente. La clientela está ya hecha. Ya sabe mucha gente como se sirve en el Suizo Chico. Ya saben los comerchantes que adquieren los mejores artículos, y que en el café no admito competencia, hasta el extremo que muchos clientes lo llevan en paquetes. La abundancia es mi lema. Y con esta forma de trabajar, y levantándose el primero y acostándose el último, el negocio es seguro. Créame que me aljorro en cualquier parte, y que sólo me distrae hablar con los clientes, atenderlos, servirlos cada día mejor. Lo que le digo de la calle Siemres le digo de la sucursal de calle Tarifa. Ya conoce usted Sevilla casa. Para servir un banquete de cincuenta cubiertos, a un precio que no es corriente, hay que ir a la calle Tarifa.

—Lo sé. Mejor dicho, lo sabemos, amigo Caño.

De repente, un golpe violento recibido en la nuca le hizo caer al suelo como herida por un rayo. Al mismo tiempo el hombre que había entrado tan cautelosamente tratando de llevarse a Ruggero, pero el niño abrió los ojos y al encontrarse en brazos de un hombre a quien no conocía, lanzó un grito de terror, viéndose éste obligado a soltar su presa y a huir enciosamente, conforme había entrado.

Antes de dirigirse a la habitación de Floriána, Paolo había conversado con Levrot y con Tamira. —Temo que nos hayamos equivocado respecto de miss Berta—les dijo.—De todos modos, si conforme he oído estando al lado de mi cuñada, la institutriz de su hijo, tiene permiso mañana para salir algunas horas, podemos aprovecharnos de su ausencia para practicar un registro en su habitación.

Levrot, a pesar de su perspicacia, cayó en el lazo; no atribuyó ninguna sospecha sobre las intenciones del marqués. —Muy bien—exclamó—esta situación no puede durar; ya es hora de que termine.

Yo he observado a miss Berta y me he convencido de que es el hombre a quien buscamos. Tamira no hizo ninguna observación. Dejó que los otros continuasen hablando de la falsa institutriz y permaneció impassible e apariencia; pero sus ojos tenían una expresión de malicia, que habría impresionado al hábil agente si se hubiese ocupado de ella. Paolo se separó de sus fingidos criados, diciéndoles que iba a acostarse y aconsejándoles que hicieran otro tanto.

Las habitaciones de la servidumbre estaban en el último piso del palacio. Levrot siguió el consejo del marqués y se acostó e seguida. Tamira fingió imitarle y se retiró a su habitación, continuando a la del agente; pero media hora después salió procurando no hacer ruido.

Como era delgada y ligera, se deslizaba en la sombra sin que nadie se apercibiese de su presencia, reteniendo la respiración y deteniéndose de vez en cuando para ver si la seguían.

Tamira, desde su llegada a América, había sospechado que Paolo deseaba salvar al «Rubio», y un voz secreta la decía que su antiguo amante no sería detenido

Yo he observado a miss Berta y me he convencido de que es el hombre a quien buscamos. Tamira no hizo ninguna observación. Dejó que los otros continuasen hablando de la falsa institutriz y permaneció impassible e apariencia; pero sus ojos tenían una expresión de malicia, que habría impresionado al hábil agente si se hubiese ocupado de ella. Paolo se separó de sus fingidos criados, diciéndoles que iba a acostarse y aconsejándoles que hicieran otro tanto.

Las habitaciones de la servidumbre estaban en el último piso del palacio. Levrot siguió el consejo del marqués y se acostó e seguida. Tamira fingió imitarle y se retiró a su habitación, continuando a la del agente; pero media hora después salió procurando no hacer ruido.

Como era delgada y ligera, se deslizaba en la sombra sin que nadie se apercibiese de su presencia, reteniendo la respiración y deteniéndose de vez en cuando para ver si la seguían.

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETIN N.º 54 CAROLINA INVERNIZO EL HIJO DEL ANARQUISTA VERSION ESPAÑOLA (Autorizado por la Casa Masoch, de Barcelona)

«¿Qué mucho que este Centro de la cultura hispánica haya acordado a una voz expresar a los hijos adoptivos y predilectos de Sevilla, los autores dramáticos don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintero, su admiración y su gratitud, en la ocasión en que España repite con entusiasmo sus nombres, si en ellos ve a dos ingenios, orgullo de la patria, hijos amantísimos que se aplican a cantar y a divulgar las excelencias de su madre adoptiva, la apellidada en justicia «La Ciudad de la Gracia»?

Floriána se lanzó a detenerle, pronunciando una sola palabra. —¡Caín! —El rostro de Roberto se descomponía terriblemente, y el anarquista retrocedió temblando, aterrado. Contempló el rostro sereno de su hermano y la livida faz de su mujer y cayó de rodillas, balbuceando entre sollozos. —¡Perdón! ¡Perdón!

Floriána se lanzó a detenerle, pronunciando una sola palabra. —¡Caín! —El rostro de Roberto se descomponía terriblemente, y el anarquista retrocedió temblando, aterrado. Contempló el rostro sereno de su hermano y la livida faz de su mujer y cayó de rodillas, balbuceando entre sollozos. —¡Perdón! ¡Perdón!

Floriána se lanzó a detenerle, pronunciando una sola palabra. —¡Caín! —El rostro de

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 14

Una instancia al subsecretario de Instrucción

Las enseñanzas de la Escuela Industrial

Ha sido enviado al subsecretario encargado del ministerio de Instrucción Pública, la siguiente instancia:
Excelentísimo señor: En nombre de la Asociación de peritos industriales, a vuestro respetuosamente expongo:
Que habiéndose suprimido en esta Escuela Industrial de Sevilla la especialidad de perito aparejador desde el presente curso, desean exponer la consideración de vuestros para resolver dentro de los medios legales los perjuicios que no solamente a la especialidad de aparejador, sino a Sevilla se irrogaría con la citada disposición.
En Sevilla, como no es desconocido de vuestro poder, ha nacido la idea de nacer en esta tierra de María Santísima, y en general en Andalucía, existe un sistema de construcción completamente distinto al resto de las regiones, y no es capaz a su clarividencia que los aparejadores que cursen sus estudios en las Escuelas de Arquitectura de Madrid y Barcelona no tendrán los conocimientos necesarios de los materiales de la localidad y su empleo en las obras, consiguiendo a su vez efectos artísticos con esos materiales de infinita variedad, habiendo en la fuente que nos legaron nuestros antepasados.
Si pueden marchar, como es lógico, a Madrid para costearse esos estudios que son medios económicos necesarios y estudiar en la carrera de arquitecto y no de aparejador. Consecuencias de estas dificultades es que se llegaría a la completa desaparición de la mencionada carrera, con los consiguientes perjuicios para la clase trabajadora, generalmente oficiales de alfileres que tendrían los medios fáciles para obtener un título intermedio y aumentar, por consiguiente, su capacidad de cultura.
Andalucía y, por tanto, Sevilla, debe aspirar y aspira por su importancia, por su porvenir, por la orientación arquitectónica de sus edificios y por su capitalidad al tener una escuela de Arquitectura propia, pero en tanto llega esta aspiración creen los que suscribirían continuar en Sevilla sin grandes gastos para el Estado la enseñanza de perito aparejador con el nuevo plan de estudio que acuerden las Escuelas de arquitectura.
Las matrículas podrían restablecerse cuando la ponencia para la reorganización de enseñanzas técnicas hubiese acordado el nuevo plan de estudio en las Escuelas industriales, aumentando sólo dos profesores arquitectos en los estudios especiales, representando este gasto una insignificancia dentro del presupuesto de la Escuela.
Vuestro, que ha dado pruebas fehacientes de su cariño a Sevilla, tendría ocasión de demostrar una vez más el interés que le inspira, ya que pensando egoístamente por parte nuestra, es una disposición que en principio nos conviene, pero ¿qué pensaríamos de nosotros los que nos sucederán?
Para salvar esta responsabilidad moral, nuestra conciencia y nuestro cariño a Sevilla, es por lo que respetuosamente elevamos a vuestro conocimiento estas consideraciones, que sabrá valorarlas como todo lo que afecta a ella, con el mayor interés.
Es gracia que espera merecer de vuestro conocimiento de vuestro, una vida guarde Dios muchos años.
Sevilla 12 de Noviembre de 1924.
El presidente, Luis Montoya.
El fiscal aparejador, José Moreno Ferrer.

Sevilla 12 de Noviembre de 1924.
El presidente, Luis Montoya.
El fiscal aparejador, José Moreno Ferrer.

Sevilla 12 de Noviembre de 1924.
El presidente, Luis Montoya.
El fiscal aparejador, José Moreno Ferrer.

Sevilla 12 de Noviembre de 1924.
El presidente, Luis Montoya.
El fiscal aparejador, José Moreno Ferrer.

Sevilla 12 de Noviembre de 1924.
El presidente, Luis Montoya.
El fiscal aparejador, José Moreno Ferrer.

UN RESFRIADO MAL CUIDADO es una puerta abierta a todas las ENFERMEDADES de la GARGANTA, de los BRONQUIOS y de los PULMONES. PASTILLAS VALDA ANTISÉPTICAS Pero, sobre todo, no emplee V. sino las VERDADERAS PASTILLAS VALDA las que se venden solo EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

HUELVA

El empréstito municipal

El acuerdo tomado anoche por el pleno del Ayuntamiento, aprobando la contratación del empréstito municipal, ha sido muy bien recibido por la opinión, que temía llegarán a fracasar los buenos propósitos de muchos.
Tendremos, pues, empréstito. La victoria de los que lo deseábamos no pudo ser más completa y definitiva. De los 24 concejales reunidos votaron 23 a favor del empréstito.
Solamente el señor Vázquez de la Corte votó en contra. Pero no porque sea enemigo del empréstito—al contrario, lo cree de necesidad y de mucha conveniencia para Huelva, como dijo en su discurso,—sino porque entiende que debe, primero, estudiarse el plan de obras a realizar, formándose el oportuno presupuesto extraordinario, con el coste exacto de aquéllas, y contratar, después, el empréstito.
Aprobada la contratación de ésta, sólo falta que la Comisión respectiva haga una concienzuda distribución de la totalidad, dando prelación a las obras más urgentes y de mayor utilidad pública.
En el primitivo informe ó dictamen se consigna para casas baratas una cantidad que estimamos exigua. Además, en el orden de prelación va muy atrás el proyecto, y con esto no estamos conformes muchos millares de onubenses.
El epígrafe «Casas baratas» debe figurar en los primeros lugares del proyecto general. Y con una cantidad doble—ó triple, si puede ser—de la señalada.
El problema, el magno problema de la vivienda es en Huelva, hoy, un problema de inaplazable solución.
No nos cansaremos de repetirlo. Juntamente, con las obras de la nueva Pescadería—de tan sanjandós e indispensables rendimientos para el Municipio,—debe acometerse la construcción de las casas baratas.
Primero, lo más necesario y productivo, a la vez. Luego las nuevas escuelas, el alcantarillado, el mercado, las aguas, el arreglo del pavimento de muchas calles...
Y últimamente esos hermosos edificios, Ayuntamiento, Instituto, escuelas especiales, Juzgados, etcétera.
Veremos lo que hace la Comisión, cuyos buenos deseos son bien notorios.

La Junta directiva del Circulo Mercantil, y especialmente los más jóvenes, señores Duque y Pardo, están recibiendo muchas felicitaciones por el éxito obtenido en la organización de las fiestas domingueras.

Estuvo en Huelva unas horas el subdirector del Museo del Prado, don Elias Tormo. Acompañado del director de esta Academia de Pintura, señor Fernández Alvarado, visitó el Museo provincial y la iglesia de Santa Clara, de Moguer.

El señor Tormo quedó muy complacido de las vistas, felicitando al señor Fernández Alvarado por la buena organización de la Academia y Museo que dirige.

Se halla en Huelva el notable escultor don Antonio Pinto Soldán, acompañado de su esposa. —Damos el más sentido pésame por las desgracias de familia que lloran en estos momentos, con la pérdida de seres muy queridos, a nuestros amigos don Manuel Rehillo de Mora, don Julio Torres Bono, redactor de «El Defensor», y don Manuel Arias, propietario del «Diario de Huelva».

Pepe de la Rábida.

Fútbol

El campeonato de los no federados

El campeonato entre los equipos no federados ha terminado después de reñidísima lucha entre los campeones de Triana Fabie F. C., Triana Osario y Deportivo Andalucía Centro, obteniendo el título de campeón de Sevilla el Fabie F. C.
Los premios, consistentes en una copa de plata y cuatro banderines de honor, fueron entregados el domingo pasado en el campo del Dos Hermanas F. C., verificándose un partido entre este equipo y otro formado por una selección de campeones.
El partido fue una filigrana, jugando de manera maestra ambos equipos, que fueron constantemente intercambiados.
Este popular campeonato, que es el segundo año que se celebra, es de gran interés para estos modestos Clubs, formados por verdaderos aficionados, todo voluntad y amor propio; han participado 45 Clubs, celebrándose 49 partidos.
Felicitamos a los organizadores por el feliz término de su campeonato.

Campeonato primera categoría, grupo B

San Román F. C. vence al Irustia F. C., por dos goles a cero
En el campo del Nacional, a las nueve de la mañana, contendieron el pasado domingo los Clubs arriba indicados, ante bastante público.
En el partido se vieron preciosas jugadas, que fueron aplaudidas, destacándose la delantera del San Román, que en estupenda combinación logró dos goles, obra de Gormán.
López, exterior derecho del Irustia, al caerse fué lesionado y se retiró del campo, perdiendo con esto ocasión la delantera industrial, dominando a placer el San Román, que no logró marcar más tantos por la enorme actuación del guardameta, Pedrosa.

El celestino señor Jimena de Córdoba, hizo un arbitraje imparcial y justo, mereciendo la aprobación del respetable, que le aplaudió en ocasiones.

Qué contenta
Se queda la niña cuando le regalaban una caducita, que ella apetecía. Y más contenta se queda cuando le regalaban la medallita, que a precios baratísimos vende, así como las caducitas, la popular casa de calle O'Donnell, 26.

Esta casa ha recibido unos bonitos objetos propios para regalos, más baratos que en otras casas.

Virgenes, 5

UNA COMIDA

Anoche se reunieron en una comida «de mar de intimas» los compañeros Ruiz de los Ríos, Sr. Repiso, Reyes Pérez, Soriano (Juan José), Amador Díaz, López Macías y Lezán, para celebrar la compra de unos materiales destinados a la cuarta casa de los periodistas.
El acto tuvo lugar en Los Gabrieles—que bien se coge en Los Gabrieles—, y los compañeros pasamos un rato agradable.
La comida fué obsequio de todos al señor Terán, presidente de la Colonia; pero nada hubiéramos hecho sin la magnanimidad del coheiro de Los Gabrieles, que echó el resto en honor de los chicos grandes de la Prensa.
Estos actos se repetirán entre los compañeros en la Prensa muchas veces, pues hemos caído en gracia en Los Gabrieles.
Del acto no hizo Soriano fotografías, y por éste fuimos obsequiados con habanos.

Agustín, detenido

Ayer, cuando se disponía a salir a un momento, fué detenido Agustín González en la barrameda del Empeinado (Alcaicería) por un grupo numerosísimo de mozos, carneiros, oficiales de modista y peluqueros-barberos, que llevaban, para que las vaciara Agustín, en sus talleres, cuchillos, tijeras, navajas y maquinillas de pelar, que salen de allí mucho mejor que iveras.

Patatas especiales para siembra

Legítimas de riñón, coloradas, pesetas 10 los 100 kilos, con envases convenientes.
Patatas semilla riojana, blancas de piel y carne, pesetas 32 los 100 kilos, con envases comprendido.
Precio en mi almacén: O'Donnell número 27, é Itálica, 1.

PEDRO FREDDI

Virgenes, 5

CARTERA DE NOTICIAS

Afeneo

Hoy tendrá lugar en el salón de actos de este Centro la anunciada conferencia, con proyecciones, del doctor don Elias Tormo, catedrático de Historia del Arte en la Universidad Central, sobre «Sevilla en San Petersburgo».
Las personas ajenas a la casa podrán asistir a la disertación, acompañadas de un socio de la misma.
Barriles de tinta, vacíos, se ven en este periódico.
Se encuentra mejorada de la gravedad que sufre en Jerez de la Frontera la distinguida esposa de don José Primo de Rivera y Orbaneja, Sr. Gabrioles.
Del acto no hizo Soriano fotografías, y por éste fuimos obsequiados con habanos.

Dr. Zbikowski Enfermedades de los OJOS

Javier Lasso la Vega, 1 (antes Unión)
De regreso de su último viaje llegaron a Córdoba los marqueses de Santarce.

UN REMEDIO ENERGICO CONTRA LA INDIGESTION

Alivio instantáneo ó se devuelve el dinero.
Es un hecho probado que el 90 por ciento de los casos de dispepsia, de indigestión, de gastritis, etc., son debidos ó acompañados de exceso de acidez estomacal. Claro es que el alivio ó prevenir estos males de puede conseguirse con la neutralización de esta acidez. El medio más eficaz y el más seguro de conseguir este resultado consiste en tomar una medicina cuarenta y dos años de Magnesia Bismarada después de las comidas ó tan pronto como se sienta el dolor. Esta Magnesia neutraliza instantáneamente la acidez, hace cesar los dolores y permite así que el estómago efectúe normalmente sus funciones. Probadla.
Idol hoy mismo a la farmacia y recibid el frasco de Magnesia Bismarada, y tomadla siguiendo las instrucciones; á partir de este momento podéis comer sin temor á dolores ó trastornos posteriores.
Puede usarse para preparar la Magnesia Bismarada sin temor de perder un céntimo, puesto que cada botella se vende con un comprobante garantizando la devolución del dinero en caso de que no se obtengan resultados satisfactorios.

Virgenes, 5

Teatro San Fernando

En la función de esta noche, á las nueve y media, además de «La Montaña», que está anunciada, se pondrá en escena «La patria chica», de los hermanos Quintero.
El cartel, por tanto, quedará en la siguiente forma:
Función vespertina, á las seis: «La patria chica» y «Serafín el Pinturero».
Función de noche, á las nueve y media: «La montaña» y «La patria chica».
La señorita María Luisa Domínguez, hija del propietario del Café Central, de Utrera, hacia más de un año que estaba curándose de una enfermedad de la vista, sin obtener ventura ni alivio, por cuya razón consultó al oculista doctor Arana, el cual, gracias á una hábil operación, y sólo en 25 días, logró curarla completa y radicalmente.

El banquete á Sánchez Mejías

En el expreso de hoy llega de Madrid el espada Sánchez Mejías y por la noche, á las nueve, se celebrará en el Pasaje de Oriente el banquete en su honor, organizado por el Club Joseito.
Sánchez Mejías, al final del banquete, hablará de asuntos taurinos de interés y de actualidad.

RIVERA Sombreros MASCOTAS

Modelo exclusivo Clase superior
El Ayuntamiento de Dos Hermanas ha publicado el estado demostrativo de la recaudación é inversión de sus fondos, desde el 21 de Diciembre de 1923 al 30 de Septiembre de 1924, según el cual importan los ingresos 317.938,19 pesetas, y los gastos 301.123,40. Existían en Caja en 30 de Septiembre 16.814,79 pesetas.

A LAS SEÑORAS

Mme. Louise Marie, representante de la Maison Gourlay, de París, exhibirá su colección de modelos en el Hotel de Inglaterra durante los días 12, 13 y 14.

Jabón Zotal

Antiséptico y medicinal. Con el uso constante de este jabón se evitan las enfermedades de la piel. Venta, farmacias y droguerías.

Oculista

Dr. ARANA, SAGASTA 23
CAPITONNES-MUDANZAS
7, Soto.-SAN ELOY 16.-Telno. 875

Message Glacial

HIGIENE Y BELLEZA
El Message Glacial es el único remedio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel.
Las señoras, usando este maravilloso producto, conseguirán tener un cutis diáfano y sonrosado y verán libres de arrugas. El Message Glacial, para después de afeitarse es insustituible; además de evitar todo contagio, desaparece instantáneamente la irritación producida por la navaja, dejando la piel fresca y suave. Depósito exclusivo:
Pedro Gómez
Mercería y Perfumería
Velázquez, 2 y O'Donnell 11, 9.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO é INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

Macrinas de guerra

Solicitan macrinas de guerra, el cabo José María González y el soldado José Jurado, pertenecientes a los Regulares de Alhucemas número 5, plana mayor del cuarto batallón (Tetuán); Antonio Vergara Martín, del batallón expedicionario de Cádiz número 57, tercera compañía, de guarnición en Dar-Drus (Melilla), y Luis López Pérez, del tren regimental de dicho batallón; los soldados Antonio Real Flores, Francisco Márquez Alarcón, Antonio Gallardo Garbán, José Pino García y José Benítez Alcáide, de la sexta compañía, del batallón de Cazadores de Figueroa número 6, de guarnición en Dar-Acobba (Tetuán), todos sevillanos, y José Navarro Gallego, sargento del regimiento de Infantería de Ceriñola número 42, primer batallón, tercera compañía, destacado en el bloque número 3 de la línea Had-Chamas, Dar-Drus (Melilla).

Delgados y flacos

Con el uso de Histosan
aumentaréis tres kilos, puros, at mes. Venta en Sevilla: Joaquín Martín C. Santillana, 5.

Especialidad en toda clase de comestibles.

“EL ESTIMO”
Proveedor de la Real Casa
CORDOBA, 506

MUCHA AGUA

POCO DINERO
se obtiene fácil y cómodamente adoptando una Bomba Bloch

La única bomba que no requiere cuidados ni atención de ninguna clase. NO NECESITA ENGRASE
Grupos completos, desde 25 pesetas (Electricidad, bomba, válvula de pie y una llave).

Todas las revendedoras progresivas de mas cuarteta y material eléctrico dan razón de ella.

¿Quiere usted ser Secretario de Ayuntamiento?

Pida detalles gratis, hoy mismo, a DON RAFAEL GIL
San Pedro, 7, Madrid
Incluya en su carta este anuncio

CANAS

Maravilloso invento
para volver los cabellos blancos a su color primitivo los quince días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia “LA CARMELA” no mancha ni la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.
Venta, droguerías, farmacias, buzones y perfumerías; por mayor al autor, N. López Caro, Cortes 571 principal, Barcelona.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO é INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

MEDICOS: Venereo, sífilis, malos secretes, maris, piel. Dr. Oñate especialista.—Itálica, 14.
ARRIENDOS: Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vista de Hologado.
ARRIENDOS: Arriendase hermoso local Antonio Díaz 4 y 5, y véndese estantería del mismo. Raz n Adama 38.
ARRIENDOS: Arriendanse luminarias Hologado 21.
ARRIENDOS: Principal céntrico.—Razón: José Gostoso 18 (antes Venereo).
ARRIENDOS: Garages ó gimnasio. Escuelas Pías 12 y 11.
ARRIENDOS: Arriendase casa número Tomás 6.—Razón: Tomás Ibarra 23.
ARRIENDOS: Se arrienda la bonita casa calle Carranza núm. 4. Puede verse de 12 á 4 tarde.—Razón: Don Fadrique 13.
ARRIENDOS: Arriendase local para un automóvil.—Razón: O'Donnell 3.
ARRIENDOS: Arriendo Acaballero habitación amueblada.—Conde de Tojar 2.
ARRIENDOS: Alquilerse hermoso piso barrio León.—Razón: Estanico.
ARRIENDOS: Se arrienda Huerta del Carmen.—Ardilla (Triana).
COMPRAS: Se compra cristal rota blanca colipio y lavado á seis céntimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 25.
COMPRAS: Compranse limpiquinos industriales, buen uso, estrecha y guarnicionero.—Santa María la Blanca 61.
VENTAS: Plano, véndese.—Petrol 2.
VENTAS: Véndese bicicleta seminueva baratísima. Verse Lumbres núm. 3 (tinte).
VENTAS: Vendose cuapilotes en lata.—Huerta del Rosario, Triana, Sevilla. Abelardo Tasini.
VENTAS: Porro policía tres meses 150 pesetas. Doña Guilmara 6.
PERDIDAS: Pierdo gris, di 11 carreteras Dos Hermanas, paseo Palmera, Puerta Jerez hasta Postigo del Aceite.—Gratificarse á su entrega, Arenal núm. 1, Rosario.
Mudanzas Soto, San Eloy

Aiglón Auto-Oil
es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

“EL LIBERAL” Y “HERALDO DE MADRID”
Se vende
Papel viejo en la Administración de El Liberal
SE COMPRA papel de imprenta en la Administración de este periódico

Maravilloso invento
para volver los cabellos blancos a su color primitivo los quince días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia “LA CARMELA” no mancha ni la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.
Venta, droguerías, farmacias, buzones y perfumerías; por mayor al autor, N. López Caro, Cortes 571 principal, Barcelona.

El marqués de Magaz ha desmentido rotundamente que exista conflicto alguno entre España y Francia relacionado con la Sociedad de las Naciones

El Liberal

SEVILLA, 14 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

El Directorio aclarará en una Nota el alcance del nuevo Estatuto de la enseñanza industrial. Ha dicho el Presidente que sigue operando en Uao Lau

De la Presidencia

Otro rumor desmentido

Madrid 13 (8-15 n.)

Cuando esta tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, preguntó a los periodistas: —Bueno, señores; ¿tienen ustedes alguna noticia? Yo, la verdad, no tengo ninguna que comunicarles.

—Se dice—le contestó un periodista—que hay un conflicto pendiente entre España y Francia, relacionado con la Sociedad de las Naciones.

El marqués de Magaz desmintió en rotundo tal rumor, y dijo después:

—Entre Francia y España las relaciones en el seno de dicha Sociedad son perfectas y no hay el menor temor de conflicto ninguno.

Lo único probable es que no se pueda firmar el Protocolo de Ginebra, y esto no es debido a razones de política exterior, sino a una indicación de Inglaterra.

El Presidente interino recibió la visita después del gobernador de Oviedo, general Zuvillaga.

Se supone que conferenciarán acerca del anunciado conflicto minero en Asturias.

En Marruecos se sigue operando

Madrid 13 (11-30 n.)

El Consejo del Directorio duró apenas una hora.

La conferencia con el Presidente fue muy breve, limitándose a participar que continúan las operaciones en Uad Lan.

Al Consejo no asistió ningún subsecretario.

El marqués de Magaz marchó rápidamente a su domicilio para cambiarse de ropa y asistir a una comida en la Embajada de Francia.

Sobre el Estatuto de la enseñanza industrial

Una Comisión de alumnos de ingenieros y arquitectos ha entregado al Presidente del Directorio una instancia pidiendo que se deje en suspenso la vigencia del real decreto promulgando el Estatuto de la enseñanza industrial, por estimar que lesiona los derechos de la enseñanza oficial.

El Presidente les dijo que se aclarará en una nota oficiosa el sentido del referido Estatuto, especificando su alcance respecto a la enseñanza superior.

Desde luego no es de temer que la enseñanza privada invada el terreno de la enseñanza oficial ni pueda expedir títulos de validez. Por lo demás, el Presidente estima que hasta que se creen las escuelas politécnicas es difícil que el Estatuto en sus bases fundamentales sea reformado; pero se procurará evitar confusiones.

Dos visitas. —Traslado de reclusos. —La vigilancia de los penales.

Visitaron esta tarde al marqués de Magaz los de Comillas y Cabra.

El subsecretario de Gracia y Justicia se propone ordenar que varios reclusos cambien de penal donde extinguir su condena. Pedro Mateu irá a Cartagena desde Figueras.

Además proyecta que la Guardia civil se encargue de la vigilancia de los penales.

El regreso de Cavalcanti

El general Cavalcanti vendrá directamente a Madrid desde los Balcanes, donde ya ha terminado la misión que se le confió.

Seguidamente marchará a las Baleares para encargarse de aquella Capitanía general.

Regulando la expedición de leche

El alcalde ha ordenado fijar un bando en los sitios de estómulo, conteniendo instrucciones para la expedición de leche y haciendo recomendaciones al vecindario para que exijan la pureza del artículo.

En virtud de estas nuevas disposiciones cuantos deseen dedicarse al comercio de la leche, tendrán que solicitar del Ayuntamiento, que concederá el permiso, después de que llenen determinados requisitos.

Se concede a los industriales el plazo de tres meses para que pongan sus industrias en las condiciones determinadas en el bando, pero las faltas por adulteración serán castigadas desde el primer momento con toda severidad.

La creación de una Aduana central en Madrid

Convocados por el presidente del Círculo Mercantil, señor Sacristán, se reunieron los representantes de las Cámaras de Comercio, agentes de Aduanas, comisionistas y viajeros, para tratar de la petición de una Aduana central en Madrid.

El señor Sacristán expuso los caminos a seguir para lograr el propósito.

Se nombró una comisión y se acordó celebrar una Asamblea el próximo día 20.

El suceso de las niñas desaparecidas

Las Hijas de María ante el Juzgado.—Las madres siguen creyendo que las niñas están en un convento.

Madrid 13 (11-30 n.)

Según se había anunciado, el Juzgado que entiende en el proceso por la desaparición de las niñas que habitaban en calle Hilarón Estava, llevó a cabo hoy unas diligencias, a las que asistieron el fiscal y el acusador privado.

Estas diligencias habían despertado gran expectación, no sólo por el número de las personas que iban a declarar, sino por la calidad de las mismas. Todas ellas eran señoras o señoritas que presenciaron el reparto de premios efectuado en un colegio del Paseo de Martínez Campos el día 24 de Mayo, fecha en que desaparecieron las niñas.

Ante el Juzgado desfilaron, presentando declaración, Remedios González, Eloisa Escombrills, Carmen Fernández, María Estrada, Irene Justas, Manuela Cabanillas y Manuela Samaniego, pertenecientes todas a la Congregación de Hijas de María.

El interrogatorio versó acerca del tiempo que permaneció la señorita Morales en el colegio, pues según algunas declaraciones anteriores asistió a dicho reparto.

Se guarda gran reserva sobre el resultado de estas diligencias, pero parece ser que unas afirmaron haberla visto; otras dijeron que no la vieron; y otras que no saben si asistió al acto la señorita Morales, puesto que no la conocen.

La diligencia duró hasta las tres de la tarde.

Varias de las declarantes conversaron con la señorita Morales. Esta se cubría la cara con un velo tupido, que apenas permitía verle las facciones.

El hermano de la señorita Morales permaneció en los pasillos de la Casa de Canónigos durante la diligencia.

La señorita Morales volvió a declarar durante una hora, pero parece que de esta nueva declaración no se ha obtenido nada que permita esperar un adelanto en el proceso.

A la diligencia asistieron también Dionisia Paredes y María Guirao, madres de dos de las niñas.

Cuando vieron a la señorita Morales, prorumpieron en sollozos. El hermano de la señorita Morales, conversó con las madres de las niñas.

Yo las compadezco a ustedes con toda mi alma—les dijo—; pero tengo la seguridad de que mi hermana es inocente; es una verdadera víctima.

Dionisia Paredes, le replicó: «Aquí somos nosotras las únicas víctimas. Nuestras hijas tienen que estar en un convento, porque no pueden estar escondidas en cualquier parte.»

Suceso misterioso

Madrid 13 (11-30 n.)

Hace tiempo se presentó a las autoridades judiciales una denuncia, que todavía está en tramitación.

En el mes de Agosto salió de su casa la joven Berta Martínez, que había en Monteleón, 25, no volvió hasta el día siguiente, en un estado de nerviosidad muy acentuada.

Estos ataques le repitieron en días sucesivos, y avisado el médico, le apreció un ataque agudo de neurastenia.

La muchacha se agnava, y esto hizo que se hicieran nuevas investigaciones para conocer el origen de la enfermedad, puesto que hasta entonces la joven había ocultado la causa de la misma. Entonces la familia supo que al salir la muchacha se le unieron dos sujetos, uno de ellos llamado Antonio Ferrari y conocido el otro por el «Dante Negro», los cuales la llevaron a una casa de la calle Santísima Trinidad, sometiéndola a numerosas prácticas de hipnotismo.

Al día siguiente, cuando la abandonaron, la joven Berta comenzó a experimentar los ataques que aun sufre.

El Juzgado ha interrogado a la familia y a Berta, sin conseguir obtener más detalles.

Parece que el médico no reconoce que se trate de un caso de locura. La policía se dedica ahora a buscar a los citados individuos.

Hallazgo de un cadáver

En el estanque grande de la Moncloa ha sido encontrado el cadáver de un hombre con los primeros síntomas de descomposición, por lo que se supone que llevará en aquel sitio 48 horas por lo menos.

En las ropas no llevaba documento alguno.

Vamos a tener monedas de níquel, aunque con poco níquel

Encomendado al general Musterra el estudio de una moneda de níquel en España, dicho general ha realizado un detenido estudio sobre la materia, y en uno de los próximos Consejos, someterá a la aprobación de sus compañeros del Directorio la propuesta favorable de introducir en el mercado monetario la moneda de níquel, por valor de un real.

En el anverso de la nueva moneda se grabará su valor, y en el reverso, un emblema de una actividad nacional, que probablemente será la Marina.

Las monedas tendrán la misma forma que las de cobre.

En su acuñación se empleará un 75 por 100 del cobre electrolítico que se fabrica en Córdoba, y un 25 por 100 de níquel, que será preciso importar.

Atropellos automovilistas

Esta tarde fué atropellado por un automóvil un individuo llamado Manuel Vidal, el cual fué curado en la casa de socorro de lesiones de pronóstico reservado.

En la calle Serrano fué arrollado por otro automóvil Manuel Cabas, que resultó con heridas de pronóstico reservado.

EN EL CIRCULO MERCANTIL

Una conferencia de D. Francisco Bergamín

Madrid 14 (2 m.)

Esta noche ha dado una conferencia en el Círculo Mercantil el ex ministro don Francisco Bergamín.

Asistieron al acto numerosas personas. Hizo la presentación del conferenciante el presidente de dicho Círculo, don Antonio Sagristán, agradeciendo, en nombre de la entidad, la asistencia del señor Bergamín. Dijo que el Círculo se proponía dar sesiones acerca del tema que se iba a tratar en la conferencia.

El señor Bergamín dijo que se proponía hablar aunque sufría la pena del silencio por ignorado pecado, y que siendo éste ignorado sufriría doblemente por no poderle el consuelo de saberlo. (Aplausos.)

Hizo un discurso magnífico acerca de los aspectos de la Casa Comercial.

Ensalzó la virtud del comercio, y hablando del derecho de la propiedad dijo que lo creía sacrosanto, puesto que era un derecho natural, y por ello, decía a los propietarios que no debían abusar de ese derecho, pues se exponían, por conservar su acción, a perder lo principal y a crearse más enemigos de los que aun tiene la propiedad.

Terminó diciendo: Esta es una opinión mía. Yo creo en el porvenir de España, aunque aún el país se encuentre adormecido, sufra ligera catástrofe y estén oscurecidos los derechos nacionales de que habló en un principio: los de la libertad.

Creo y espero, dijo, que muy pronto ha de oírse la voz que dice: «Levántate y anda.»

El orador fué muy aplaudido.

La Unión General de Trabajadores y la Conferencia del Aceite

El Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores, en reunión celebrada hoy, trató sobre la Conferencia del aceite, conviniendo estar a la expectativa sobre los acuerdos que tome ésta, para protestar ante la opinión, si como consecuencia de ellos resultase en el encarecimiento del artículo.

Noticias breves

Barcelona 13 (10 n.)

Ha sido detenido Tomás Quirico, que agredió a un vigilante de la Exposición.

En Santa Coloma de Farnés una desnaturalizada madre estranguló a su hijo.

La Policía, en una batida por los barrios bajos, ha detenido a muchos descuidados.

Nuestra acción en África

Zona de Melilla

Cañoneo

Melilla.—Las baterías de varias posiciones han cañoneado concentraciones rebeldes que habitan por sus inmediaciones.

La corrida del Tercio

De aquí saldrá un hidroavión con un coronel de Estado Mayor, que en Málaga recogerá a los diestros Cañero, Sánchez Mejías y Maera, que han de torear la corrida a beneficio del Tercio.

El viaje de regreso lo harán también en hidroavión. Han llegado los toros que han de lidiarse en la corrida a beneficio del Tercio.

Para amenizar el espectáculo se encuentra en esta plaza la banda de la Legión.

Vuelos

El general Sanjurjo con varios jefes del Estado Mayor voló sobre Alhucemas, Cabo Quiláte, Sidi-Dris y Afran.

Zona de Tetuán

Castigando a los rebeldes Tetuán.—La columna del general Saro, que se encuentra en el Fondak, ha infringido un duro castigo a la cabida de Wad-Rás.

La aviación voló sobre los poblados rebeldes, causando muchas bajas al enemigo.

Entierro de un capitán

Se ha verificado el entierro del capitán del regimiento de Las Palmas, don Miguel Franco, muerto a consecuencia de las heridas que sufrió en uno de los últimos encuentros con el enemigo.

Propuestas para la laureada

Han sido propuestos para la laureada el teniente y los soldados de cazadores de Madrid que defendieron la posición de Abada Alta.

PROVINCIAS

Funerales por los muertos en campaña

Sanlúcar.—Costeados por la Cruz Roja se han celebrado solennemente funerales por el eterno descanso de los soldados sanluqueños muertos en la campaña de África.

Asistieron a los pios sufragios, todas las autoridades y el elemento oficial, la sección de Artillería aquí destacada, las familias de los soldados muertos en Marruecos y numerosos fieles.

El acto resultó solemnisimo.

El circuito nacional automovilista

Bilbao.—La Comisión permanente del Ayuntamiento ha acordado dirigir una exposición al Directorio para la creación del Circuito nacional automovilista.

El dique de Rivadesella

Gijón.—Han salido para Madrid varias personas, al objeto de gestionar la adjudicación de las obras del dique del puerto de Rivadesella.

Manifestaciones del gobernador

Valencia.—El gobernador manifestó a los periodistas que no hay peligro de que se reproduzcan en esta capital los sucesos de Barcelona y Pamplona.

Accidente mortal

Valencia.—Cuando se dedicaba a la pesca del bou el mariner Vicente Martínez y mientras arreglaba las velas de la embarcación, tuvo la desgracia de que se le cayó un palo sobre la cabeza, que le produjo la muerte en el acto.

El centenario de la muerte de Canalejas

Alicante.—Con motivo del doce aniversario de la muerte de Canalejas, se celebró una manifestación pública.

Los manifestantes llevaban hermosas coronas de flores naturales, que fueron ofrendadas por varias Sociedades.

En la presidencia de la manifestación figuraban representantes de la Diputación y del Ayuntamiento.

Un busto de Galdós

Bilbao.—No obstante el informe contrario de la Comisión de Hacienda, el Ayuntamiento ha acordado presupuestar 300 pesetas para un busto de Galdós, que será colocado en la biblioteca de su nombre.

Supresión de dos ambulancias

Sanlúcar.—Las noticias que circulan acerca de la supresión de dos ambulancias de Correos en el línea Jerez-Sanlúcar, ha causado enorme revuelo por estimarse que producirá graves perjuicios al comercio y a las empresas periodísticas.

Las fuerzas vivas se proponen dirigir un escrito al Directorio, para que no prevalezca tan descabellado propósito.

El Ayuntamiento, en la sesión de hoy, acordó dirigirse al director general de Comunicaciones en suplica de que tal propósito no se lleve a la práctica por ser lesivo a los intereses de Sanlúcar.

Industrial encarcelado

Pamplona.—Por orden del gobernador ha ingresado en la Cárcel el industrial José Ochoa, a causa de haber influido con los vendedores de leche para que vendan dicho artículo a 60 céntimos libro.

Noticias de Ferrol

Ferrol.—Terminadas las obras de reparación, ha abandonado el dique el trasatlántico «Alfonso XIII», el cual zarpó para Bilbao, con pasaje.

Se ha ordenado que el crucero «Reina Victoria Eugenia» entre en el dique para que se prepare debidamente.

Detención de unos asesinos

Palencia.—Los asesinos del canicero Sinisio González han sido detenidos por la Guardia civil en Astorga.

A Marruecos

Sanlúcar.—Los soldados heridos y enfermos de la campaña hospitalizados aquí, y que han sido dados de alta, marcharon a Marruecos para incorporarse a las fuerzas a que pertenecen.

Un detenido

Sanlúcar.—La Guardia civil ha detenido a un individuo apodado «El Sevillano», que se ha confesado autor de diferentes robos.

Aristócratas de cárcel

Sanlúcar.—Al oír de «Oñana» llegaron los duques de Tarifa, de Jerná, de Medinaaceli, de Almazán y de Arjón, los marqueses de la Guardia y de Cayo del Rey, los condes de Villagonzalo y de San Antonio y otros aristócratas de Madrid y Sevilla, que pasarán una semana dedicados a la caza mayor.

Córdoba

Robo a un maestro de escuela

Córdoba.—La Guardia civil de Moriles comunica que varios desconocidos saltaron las tapias de la casa del maestro de escuela del poblado de Navas, llevándose efectos y enseres.

La benemérita persigue a los ladrones.

Desaparecen un ganadero y un zagal

La Guardia civil de Almodóvar del Río comunica que en el descañadero de una ganadería, situado en las proximidades del río Guadato, de aquel término, ha desaparecido un zagal de quince años, llamado Victoriano, y cuyo apellido se ignora, que cuidaba de una piara de ovejas, en unión del ganadero.

La Guardia civil ha practicado diligencias, sin resultado alguno.

Una partida de caballistas

Comunican de Villaharta que una partida de caballistas intentó asaltar una finca de aquel término, sin conseguirlo, por la intervención del guarda de la finca, que los hizo huir.

Del asalto a un mercaderías

Linares.—Se conocen nuevos detalles del asalto al tren de mercancías número 181.

Este tuvo lugar entre las estaciones de Vadollano y Vilches, de la línea de M. Z. A.

Cuando el convoy estaba en marcha, seis desconocidos desprecintaron uno de los vagones y comenzaron a arrojar bultos a tierra.

Según las noticias recibidas en ésta, los asaltantes hicieron frente al personal de servicio del tren, y luego se dieron a la fuga.

Uno de los ladrones, llamado Toribio López García, de veinticinco años, natural de Jaén, fué alcanzado por los disparos de los servidores del tren, resultando herido de gravedad.

El convoy paró en marcha y recogió al herido, que fué llevado a la estación de Vilches, falleciendo poco después de la llegada.

El Juzgado de Vilches se presenta en la estación, practicando las diligencias propias del caso.

El cadáver presentaba dos heridas de arma de fuego, una en la cabeza y otra en el pecho, ambas mortales.—Corral.

EXTRANJERO

El testamento de la viuda de un príncipe.—Una interesante cuestión de Derecho

París.—El Tribunal del Sena va a sentenciar un pleito en el que se provoca una interesante cuestión de Derecho por el testamento de la condesa Jeanne Ronesse, viuda del príncipe Castrioti, súbdito español, que en los últimos años se proclamó pretendiente al trono de Albania.

Su esposa, de nacionalidad belga, adquirió la nacionalidad española al contraer matrimonio.

Muerto el príncipe, la condesa se trasladó a San Sebastián, donde murió en 1920, dejando una fortuna depositada en títulos en el Banco de Francia y en el Crédit Lyonnais.

El testamento, hecho ante notario español, disponía que sus bienes, aparte de unos legados, fueran dedicados a crear una fundación en favor de las viudas y de los huérfanos de los empleados de dichos Bancos.

Nombra la condesa ejecutores testamentarios al gobernador del Banco de Francia y al señor Ortega Morejón, magistrado del Supremo de España.

Un hermano de la condesa impugnó el testamento por tratarse de un legado a un establecimiento que no existía.

Las partes nombraron sus respectivos representantes y en breve se dictará el fallo.

Ataque a la Meca

Londres.—Telegrafían de Jerusalén que el Rey del Hedjaz, en vista de que carece de noticias de su reino, se propone atacar resueltamente la Meca.

El mariscal Lyautey en Rabat

Rabat.—El mariscal Lyautey recibió esta mañana a los representantes de las colonias francesa y extranjeras, cónsules, directores generales y jefes de servicios, teniendo lugar una recepción que resultó solemnisima, y a la que asistió numerosa concurrencia.

El presidente general pronunció una alocución recordando los esfuerzos llevados a cabo mancomunadamente por los franceses en Marruecos con objeto de conseguir que el Protectorado fuera cada día más próspero.

También recibió Lyautey a De-

legaciones musulmanas é israelitas, que le felicitaron por su retorno a Marruecos.

Solucion de la huelga ferroviaria en nuestra

Viena.—Se asegura que ha sido ya concertado un acuerdo entre los ferroviarios huelguistas y el canciller Seipel.

Parece ser que los huelguistas aceptan las condiciones que se les han propuesto.

Resuelto ya este conflicto, se cree también seguro que el Consejo nacional reelegirá al Gobierno, en la misma forma que se halla actualmente constituido.

Reapertura del Parlamento belga

Bruselas.—El Parlamento ha reanudado hoy sus sesiones.

El señor Brunet ha sido reelegido presidente de la Cámara de Diputados.

El senador católico señor De Rodèveke ha sido elegido presidente del Senado.

El recutamiento de oficiales para el ejército rojo

Riga.—Dicen de Moscú que se ha publicado el nuevo reglamento para la recluta de oficiales del ejército rojo.

Cuantos jóvenes salgan de las Universidades y Escuelas especiales entrarán a prestar servicio como soldados durante dos meses.

Después pasarán a la Escuela de oficiales, recibiendo este título a los seis meses.

La Asamblea de las Cámaras de Comercio

París.—A la sesión de hoy de la Asamblea organizada por las Cámaras de Comercio, concurrió el jefe del Gobierno, Henriot, acompañado de varios ministros.

Clementel hizo un llamamiento en pro del empréstito comenzado ayer.

Luego afirmó que por vez primera, después de la guerra, los ingresos son suficientes para cubrir los gastos.

Para evitar desgracias

Washington.—El secretario del Interior ha convocado una conferencia para estudiar los medios que eviten las continuas desgracias que provoca el exceso de circulación por calles y carreteras.

ULTIMA HORA

Parte oficial de Guerra

Madrid 14 (2 m.)

Zona oriental.—Continúan las posiciones avanzadas dificultando con sus obras los trabajos agrícolas del enemigo.

Zona occidental.—Fuerzas de la columna del general Castro Girón llevaron convoy a las posiciones de Mírcela, Amegri y Garusín.

En la zona de Larache la columna del coronel Carrasco efectuó una operación para asegurar el camino de Teffer-Muirra. El enemigo hostilizó a distancia, siendo contenido por el fuego de nuestra artillería y el de la aviación, teniendo un oficial y dos soldados europeos heridos, y doce indigenas.

Fué relevada la guarnición de Megaret, sin novedad.

El sábado se declarará la huelga general de los mineros en Asturias

Madrid 14 (3-20 m.)

A las dos de la madrugada terminó la Asamblea de los mineros celebrada en el salón del teatro de la Casa del Pueblo.

Se acordó que los mineros fuesen a la huelga general desde el próximo sábado.

El señor Besteiro ofreció a los mineros el apoyo de la Unión General de Trabajadores.

Fueron aprobadas las conclusiones, que hoy le serán presentadas al Presidente del Directorio Militar.